
Nem olvadnak be a mûvészetisek

A közvitán lévõ tanügyi törvénytervezet
mentheti meg a kolozsvári Romulus Ladea
Képzõmûvészeti Líceumot attól, hogy 
összevonják a Simion Bãrnuþiu általános 
iskolával. Ugyanis a líceum tanári kara, 
a szülõk és a tanulók tiltakozása ellenére 
a Kolozs megyei tanfelügyelõség úgy dön-
tött, egyesíti a két intézményt.

új magyar szó
2010. március 30., kedd

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,0704 ▲
1 amerikai dollár 3,0204 ▼
100 magyar forint 1,5325 ▼

Bombariadó Sepsiszentgyörgyön

Gyanús bõrönd miatt bombariadó volt teg-
nap Sepsiszentgyörgyön. A hatóságokat a
Kovászna Megyei Munkaügyi Felügyelõség
Munkás utcai székhelyérõl riasztották, mert
egy ismeretlen eredetû csomagot találtak az
intézmény udvarán. A riasztás után fél órá-
val kiderült, nincs valós robbanásveszély.

Aktuális 2

Kultúra 8

Vezércikk 3

Gazdaság 6
Történelmi minimumon 
az irányadó kamatláb

Történelmi ka-
matcsökkentést
hajtott végre
tegnap a Román
Nemzeti Bank
(BNR) igazgató-
tanácsa. Az új
irányadó kamat-
láb 6,5 százalék,
a tegnapi fél-
pontos csökken-
tés után. 

Botokkal és kövekkel
A tegnapi moszkvai vérfürdõ éppen ab-
ban a tekintetben erõsíti a pesszimista
verziót, hogy igazolja az elméletet, mi-
szerint a gazdasági válság, a pénzhiány

nem képes egymagában tét-
lenségre kárhoztatni a szél-
sõséges nézetek követõit.
A terrorizmus, az erõszak

hívei ugyanis a kifino-
mult, modern techniká-
val éppúgy képesek bán-

ni, mint a legrudi-
mentárisabb eszkö-
zökkel.

Salamon 
Márton László

Férje „számos szerelmi ka-
landja” miatt válni készül

Tõkés László európai parlamen-
ti képviselõ felesége. Tõkés Edith
a válókereset indoklásában arra
hivatkozik, hogy a Királyhágó-
melléki Református Egyházke-
rület (KREK) volt püspöke hu-
szonöt éves házasságuk alatt
„terrorizálta” õt, és „lelki sérülé-
seket” okozott neki. Tõkés Lász-
ló tegnap közölte, felesége egy
héttel ezelõtt indította a váló-
pert, miután tavaly december-
ben elhagyta õt, és otthonukból
elköltözött. Mint fogalmazott,
élete legnagyobb próbatétele-
ként éli meg a válást. Leszögez-
te: az ügy további részleteibe
nem avatja be a nyilvánosságot.
3. oldal 

ÚMSZ

A kormányváltók korszakha-
tárként értékelték az új tan-

ügyi törvényt a tegnapi parlamen-
ti vitán, az ellenzék viszont boj-
kottálta a beterjesztést. A reform-
csomag mellett felszólalt az ál-
lamfõ, aki szerint az Uniós irány-
elvek szerint alakítják át a hazai
tanügyi rendszert. Markó Béla ki-
sebbségi szempontból is  megha-
tározónak nevezte a beterjesztést,
amely lehetõséget nyújt a valódi
decentralizációra. A PSD viszont
egyértelmûen állást foglalt: addig
nem tárgyalnak a reformról, amíg
az oktatási tárcát Daniel Funeriu
vezeti, mert a miniszter nem élve-
zi a pedagógusok, a szülõk és a
diákok bizalmát. 7. oldal 

Tragédia az orosz fõvárosban: a kettõs merénylet tegnapig 38 halálos áldozatot követelt Fotó: Agerpres

Válnak: kitálalt 
Tõkés felesége

Tanügyi közvita
– bojkottal

Ha beteg vagy, fizess!
Heves vita tárgya a júliustól Romániában kötelezõvé váló egészségügyi hozzájárulás

Káosz lett úrrá tegnap reggel
Moszkvában, miután öngyil-

kos merénylõk pokolgépeket rob-
bantottak fel a metró két állomá-
sán. A tragédiának 38 halottja és
68 sebesültje volt, romániai áldo-
zatokról nem érkeztek jelentések.
Dmitrij Medvegyev orosz államfõ

rendkívüli tanácskozást hívott
össze, amelyen az illetékes intéz-
mények és hatóságok vezetõi szá-
moltak be a történtek következ-
ményeirõl. A Szövetségi Bizton-
sági Szolgálat igazgatója a tanács-
kozáson leszögezte: a merényle-
tet „az Észak-Kaukázushoz kötõ-

dõ terrorista csoportok követték
el”. Az Interfax hírügynökség úgy
értesült, hogy a metróban lévõ
biztonsági kamerák felvételeinek
tanúsága szerint a két „sahidkát”
– öngyilkos merénylõ nõt – egy-
egy asszony kísérte, s ellenük kö-
rözést adtak ki. 2. és 4. oldal 

Terror és káosz Moszkvában

Kovács Zsolt, Antal Erika

Felháborodást keltett a la-
kosságban az Egészségügyi

Minisztérium terve, amely sze-
rint a jövõben azoknak is fizet-
niük kell az egészségügyi ellátá-
sért, akiknek van érvényes biz-
tosításuk. A szaktárca néhány
napja bocsátotta közvitára az
úgynevezett egészségügyi hoz-
zájárulásról szóló törvényterve-
zetet, amely – ha a parlament is
elfogadja – július elsejétõl lépne
érvénybe. „Sokszor tapasztal-
juk, hogy még a biztosításunk-
nak megfelelõ ellátásban sem
részesülünk, mert nincs elég tá-
mogatott gyógyszer, vagy mû-
szer, vagy szakember. Ahelyett,

hogy a meglévõ rendszert ten-
nék hatékonyabbá, az egészség-
ügyi biztosításból befolyó ösz-
szegek felhasználását tennék át-
láthatóvá, foltozzák az eleve
rosszul mûködõ, pazarló rend-
szert” – fejezte ki felháborodá-
sát Mezei András marosvásár-
helyi vállalkozó.

Cseke Attila egészségügyi mi-
niszter abban a reményben bo-
csátotta közvitára a törvényter-
vezetet, hogy az egészségügyi
hozzájárulás révén több beteg
él az alapellátás nyújtotta szol-
gáltatásokkal és kevesebben fo-
lyamodnak kórházi ellátásért.
A minisztériumi tervek szerint
a hozzájárulás mértékét diffe-
renciáltan határozzák meg, at-

tól függõen hogy ki és milyen
körülmények között veszi
igénybe az egészségügyi rend-
szert. Ha például valaki munka-
idõben kér háziorvosi ellátást,
akkor csak öt, munkaidõn kívül
pedig tizenöt lejt kell fizetnie.
Szakorvosi ellátás esetén a hoz-
zájárulás tíz, illetve húsz lej. A
tervek szerint fizetni kell majd
az otthoni mentõs vizsgálatért
is (húsz lejt), a rehabilitációs
kezelésekért (például fizikoterá-
piáért), kúránként ötven lejt.
Megszûnik az „ingyenes” kór-
házi ellátás intézménye is, egy-
napos ellátás esetén tíz, hosz-
szabb beutalás idõszakára pedig
ötven lejt kell fizetni. 
Folytatása a 7. oldalon Cseke Attila egészségügyi miniszter
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Röviden

Visszatért egy volt PSD-s képviselõ 

Ioan Damian, Cãlãraºi megyei képviselõ
tegnap bejelentette, hogy visszatér a szoci-
áldemokrata frakcióba. A honatya február-
ban hagyta ott a PSD-t, és csatlakozott a
független képviselõkhöz. „Az ország érde-
ke, hogy kilábaljunk a gazdasági válságból;
ez érdekli igazából az embereket és csak ez
lehet az én képviselõi mandátumom célki-
tûzése is” – nyilatkozta múlt hónapban, a
PSD-bõl való dezertálásakor Damian.

Az egyház megújulását sürgette
több német katolikus vezetõ

Megújulást sürgetett a német katolikus
egyház több vezetõje az elmúlt hetekben
napvilágot látott szexuális bûncselekmé-
nyek nyomán. Tegnapi sajtóértesülések
szerint az elõzõ napi prédikációk legfõbb
témáját az elmúlt évtizedekben egyházi
személyiségek által kiskorúakkal, illetve
fiatalokkal szemben elkövetett szexuális
visszaélések jelentették, és több egyházi
vezetõ is a történtek teljes feltárása, illetve
a katolikus egyház megújulása mellett
emelt szót. Többen úgy értékelték, hogy a
kialakult válság egyben esély is lehet a
megújulásra. Reinhard Marx müncheni
érsek szavai szerint a történtek minden hí-
võt megráztak. 

Börtönbüntetés üzletembereknek
EU-pénzek elsikkasztásáért

Börtönbüntetésre ítéltek Bulgáriában hat
üzletembert tegnap 7,5 millió euró értékû
európai uniós mezõgazdasági támogatás
elsikkasztásáért és tisztára mosásáért. A
pert próbakõnek tekintették az unióban
abból a szempontból, hogy az új bolgár
kormány mennyire határozottan lép fel a
korrupcióval szemben. Brüsszel követte az
ügy alakulását, ahogy több más hasonlóét
is. A szófiai kerületi bíróság tíz évi börtön-
re ítélte Mario Nikolov üzletembert, aki
az EU csalásellenes hivatala (OLAF) sze-
rint egy bolgár üzleti vállalkozások és off-
shore cégek tucatjaiból álló bûnözõi háló-
zathoz tartozik. Nyolc évre ítélte a bíróság
Nikolov feleségét, Mariana Nikolovát. To-
vábbi négy üzletember hat-hat évi börtön-
büntetést kapott. 

Az amerikaiak  fele egyetért
Obama afganisztáni politikájával 

Az amerikaiak több mint fele támogatja
Barack Obama Afganisztánnal kapcsolatos
politikáját – derül ki a Washington Post cí-
mû lap által közreadott közvélemény-kuta-
tásból. Az ezerfõs mintán március 23. és
28. között elvégzett felmérés szerint
Obama afganisztáni politikájával az ameri-
kaiak 53 százaléka ért egyet. Az elnöknek
ebben a kérdésben a legmagasabb a támo-
gatottsága az összes általa kezelt problé-
makör közül. A felmérés szerint az elnök
általános támogatottsága ugyancsak 53
százalékos. A közvélemény-kutatás megál-
lapította, hogy az amerikaiak mindössze
35 százaléka nem támogatja a Fehér Ház
afganisztáni irányvonalát.

Merkel felszólította Törökországot, 
nyissa meg kikötõit Ciprus elõtt

A hivatalos törökországi látogatáson tar-
tózkodó német kancellár felszólította teg-
nap Törökországot, hogy nyissa meg ten-
geri és légikikötõit az EU-tag Ciprus
elõtt. Angela Merkel sürgette, hogy talál-
janak megoldást a ciprusi kérdésre. Tö-
rökország 2005 óta folytatja csatlakozási
tárgyalásait az Európai Unióval, de az
uniós joganyag egyes fejezeteivel nem
foglalkoznak mindaddig, amíg Ankara
zárva tartja kikötõit Ciprus görög része
elõtt, amely tagja az EU-nak. A tö-
rök–német tárgyalásokon szóba került az
iráni atomkonfliktus is. Recep Tayyip
Erdogan török kormányfõ Merkellel tar-
tott közös sajtótájékoztatóján elutasította
az Irán ellen tervezett szankciókat.

Hírösszefoglaló

Harmincnyolc ember vesztet-
te életét tegnap reggel a

moszkvai metróban két robban-
tásos merénylet következtében,
és mintegy hetven sebesültet vit-
tek kórházba. Az áldozatok túl-
nyomó többsége orosz, köztük
több gyermek is van, román ál-
lampolgárokról nem érkeztek je-
lentések. A merényleteket lapzár-
tánkig egyetlen szervezet sem
vállalta magára.

A feltételezett két sahidka –
öngyilkos merénylõ nõ – marad-
ványait megtalálták, egyikükrõl
közölték, hogy „kaukázusi külle-
mû”, fekete hajú, barna szemû,
18-20 éves lányról van szó. A két
nõi test maradványait elküldték
szakértõi vizsgálatokra.

Ezen kívül a rendvédelmi szer-
vek a merénylettel kapcsolatban
köröznek két „szláv külsejû” asz-
szonyt, akik a metróban elhelye-
zett kamerák felvételeinek tanú-
sága szerint a sahidkákat kísér-
ték, valamint egy férfit. Mindhá-
rom személy számítógépes port-
réját kiosztották a rendõrök kö-
zött, de azt nem közölték, hogy
miért körözik a férfit. Az Eho
Moszkvi rádió a Roszbalt hírügy-
nökséget idézve arról számolt be,
hogy vasárnap egy asszony tele-
fonon jelezte a moszkvai rendõr-
ségnek: robbanás következhet be
a metróban. A telefonáló a
Konykovo állomáson hallotta né-
hány „kaukázusi személy”, köz-
tük fiatal nõk beszélgetését, s eb-
bõl arra következtetett, hogy
azon az állomáson terveznek me-
rényletet. A rendõrség az állo-
mást alaposan átvizsgálta, de
semmit nem talált.

Fejetlenség a fõvárosban

A két robbantásos merénylet
nyomán az orosz fõvárosban ká-
osz alakult ki, egy idõre össze-
omlott a közlekedés és a mobil-
telefon-hálózat, lelassult az inter-
net, senki nem tudott semmit.  A
föld alatti merényletek nyomán
káosz és pánik tört ki, bár ugyan-
csak az Eho Moszkvi hallgatói sze-
rint nagyon sokan igyekeztek se-
gítséget nyújtani a sérülteknek. A
Lubjanka állomáson bekövetke-
zett elsõ robbantás után az állo-
másról evakuált utasok a csúcs-
forgalomban munkába induló, a
metróba tartó tömegbe ütkö-
zötek: az állomás bejáratát nem
zárták le idejében. Márpedig a
kapacitása végsõ határára érke-
zett moszkvai metróban csúcsfor-
galomban úgy zsúfolódnak össze
az emberek a peronokon és a lép-
csõkön is, mint szardíniák a
konzervdobozban.

A két érintett vonalon számos
szerelvény állt le az alagutakban,
de késõ délutánig ezekrõl, és uta-
saikról nem közöltek semmit az
illetékesek. A mobiltelefonok a
metróban csak hellyel-közzel mû-
ködnek, de ezúttal szinte használ-
hatatlanná vált a hálózat, mint
utóbb kiderült, csupán a túlter-
heltség miatt. Az SMS-ek eljutot-
tak a címzettekhez, bár némi ké-
séssel.

Káosz volt a felszínen is: a
metró két fontos vonalának hiá-
nyában, s mivel a Kreml közelé-
ben lévõ Lubjanka csomópontot,
majd az egész belvárost, és a
Szadovaja körúton, a legforgal-
masabb moszkvai útvonalon lévõ
Park Kulturi állomás környékét
lezárták a forgalom elõl, az egész

város bedugult. Olyannyira, hogy
jó ideig a mentõegységek sem ju-
tottak el a helyszínekre, igy felol-
dották a Moszkva feletti szigorú
repülési tilalmat és helikoptereket
küldtek a helyszínekre.

Rendkívüli tanácskozás

Az orosz vezetés rendületlenül
folytatja a terrorizmus felszámo-
lását célzó irányvonalát, és ezt a
harcot kompromisszumok nélkül
végigviszi – jelentette ki Dmitrij
Medvegyev a merényletek kap-
csán. Az orosz államfõ egy rend-
kívüli tanácskozáson mondta ezt,
amelyen az érintett intézmények
és hatóságok vezetõi számoltak
be a történtek következményei-
rõl. Egyben utasította a hatósá-
gokat minden szükséges bizton-
sági intézkedés megtételére az
egész országban, különösen pe-
dig azokban a városokban, ahol
van metró.

Alekszandr Bortnyikov, a Szö-
vetségi Biztonsági Szolgálat
(FSZB) igazgatója a tanácskozá-
son leszögezte: a merényletet „az
Észak-Kaukázushoz kötõdõ ter-
rorista csoportok követték el”.

Nemzetközi visszhang

A merényleteket több állam- és
kormányfõ is elítélte. Barack
Obama amerikai elnök részvétét
fejezte ki az orosz népnek. „Az
amerikai nép Oroszország népé-
vel együtt áll szemben az erõsza-
kos szélsõségességgel és a gyalá-
zatos terrortámadásokkal” – állt a
washingtoni Fehér Ház közlemé-
nyében. A NATO, az Európai
Unió, valamint az Európa Tanács
vezetõi is nyilatkozatban ítélték el

a moszkvai merénylete-
ket. Anders Fogh Rasmussen, az
észak-atlanti szervezet fõtitkára
hangsúlyozta, hogy az ilyen ter-
rortámadásokat semmi sem iga-
zolhatja. Rasmussen részvétét
nyilvánította az áldozatok család-
jainak, a sérülteknek pedig mi-
elõbbi felépülést kívánt. A NATO
– hangsúlyozta – továbbra is elkö-
telezett amellett, hogy együttmû-
ködjön Oroszországgal a nemzet-
közi terrorizmus elleni harcban.
Jerzy Buzek, az Európai Parla-
ment (EP) elnöke azt emelte ki,
hogy a polgári személyek ellen el-
követett terrorcselekményeket
semmivel sem lehet mentegetni.
Buzek az EP nevében minden le-
hetséges támogatást felajánlott az
orosz hatóságoknak a vizsgálat-
hoz, és a felelõsök bíróság elé állí-
tásához. José Manuel Barroso, az
EU legfõbb végrehajtó testületé-
nek, az Európai Bizottságnak az
elnöke úgy fogalmazott: nem en-
gedhetõ meg, hogy az erõszak ke-
rekedjen felül a szabadságon és a
demokrácián. Az EU határozot-
tan az orosz hatóságok mellett áll
a terrorizmus minden formája el-
leni küzdelemben – tette hozzá.

Catherine Ashton, az EU kül-
és biztonságpolitikai fõképviselõ-
je szintén legmélyebb együttérzé-
sérõl biztosította az áldozatok
családjait és az orosz népet.
Thorbjorn Jagland, a strasbourgi
székhelyû Európa Tanács fõtitká-
ra arra hívta fel a figyelmet, hogy
a terrorcselekmények elkövetõi
véletlenszerûen választják ki ál-
dozataikat, de végül is a közös
szabadságot veszik célba. Ilyen
formán a moszkvai támadások
„valamennyiünk ellen irányul-
nak” – állapította meg. 

MTI

Az ukrán oktatási minisztéri-
um március 25-i keltezésû

rendelete értelmében az ukrajnai
iskolák végzõsei az oktatás nyel-
vén tehetik le az emelt szintû
érettségi vizsgákat, amelyeknek a
felada-tait több kisebbségi nyelv-
re, igy magyarra is lefordít-
ják. Az oktatási tárca az ukrán
parlament internetes honlapján
közzétett 238. számú rendeleté-
ben arra utasította az emelt szin-
tû érettségik vizsgaközpontját,
hogy fordíttassa le krími tatár,
moldáv, orosz, román és lengyel
nyelvre is a vizsgafeladatokat. A
minisztérium egyben kötelezte a
központot, hogy értesítse az
anyanyelvû érettségizés lehetõsé-
gérõl a nemzetiségi iskolák ko-
rábbi végzõseit, akik az idei
emelt szintû érettségire jelent-
keztek. Ukrajnában március 30-
ig lehet jelentkezni az emelt szin-
tû érettségi, egyben egyetemi fel-
vételi vizsgákra. A magyar kor-
mány tegnap üdvözölte a kijevi
intézkedést. A Miniszterelnöki
Hivatal kisebbség- és nemzetpo-
litikai szakállamtitkársága sze-
rint a kárpátaljai magyarság
szempontjából kulcsfontosságú
anyanyelvû oktatást Magyaror-
szág a a magyar-ukrán államközi
kapcsolatok minden szintjén na-
pirenden tartotta. A döntés –
mutatnak rá – sikerként értékel-
hetõ ebben a folyamatban. 

Kisebbségbarát
ukrán intézkedés

Kovács Zsolt

Gyanús bõrönd miatt volt teg-
nap bombariadó Sepsiszent-

györgyön. A hatóságokat a
Kovászna Megyei Munkafel-
ügyelõség Munkás utcai székhe-
lyérõl riasztották, mert egy isme-
retlen eredetû csomagot találtak
az intézmény udvarán. A riasztás
után azonnal a helyszínre siettek
a Román Hírszerzõ Szolgálat
(SRI) tûzszerészei, a rendõrség és

a tûzoltóság munkatársai. A
munkafelügyelõség épületének
biztonsági õre tegnap dél körül
vette észre az épület udvarán lévõ
bõröndöt, és az ilyenkor érvényes
eljárás alapján hívta az 112-es
számot. A riasztástól számított
fél órán belül kiderült, hogy nincs
valós robbanásveszély, a tûzszeré-
szek a megfelelõ óvintézkedések
mellett kinyitották a bõröndöt, de
a várakozásokkal ellentétben nem
találtak benne semmit. 

A munkafelügyelõség bizton-
sági õre kérdésünkre mindös-
sze annyit mondott, hogy nem
tudja mennyi ideig hányódott
az udvaron a bõrönd, míg ész-
revette.   Szakértõk szerint da-
cára annak, hogy az esetek
többségében hamisnak bizo-
nyulnak a hasonló riasztások,
érdemes óvatosan eljárni, ha
szokatlan tárgyra, vagy isme-
retlen csomagra bukkannak az
érintettek. 

Bombariadó Sepsiszentgyörgyön

SRI-sek a sepsiszentgyörgyi Munkás utcában. Potyára riasztották a tûzszerészeket

Moszkva: káosz és terror 

A szerzõ felvétele



Cs. P. T.

Válni készül Tõkés László eu-
rópai parlamenti képviselõ fe-

lesége. Tõkés Edith március 23-án
nyújtotta be keresetét, amelynek
indoklásában – a Mediafax hír-
ügynökség szerint – hûtlenséggel
vádolja férjét. Emellett azt állítja,
hogy a Királyhágómelléki Refor-
mátus Egyházkerület (KREK)
volt püspöke huszonöt éves há-
zasságuk alatt „terrorizálta” õt, és
„lelki sérüléseket” okozott neki.
A válókereset indoklásában Tõ-
kés Edith azt írja, hogy a viszo-
nyuk megromlásáért kizárólag
férje a hibás, akinek „számos”
szerelmi kalandja volt, amelyek-
rõl az EP-képviselõ kollégái is
tudnak. A politikus házastársa
ha szükséges tanúkkal, szerelmes
levelekkel, telefonos üzenetekkel
és egyéb feljegyzésekkel kész bi-
zonyítani állítását.

A Mediafax szerint Tõkés Edith
azt kéri a keresetben, hogy vehes-
se fel ismét lánykori nevét. Gyer-
mektartási díjként férje jövedel-
mének az egyharmadára tart
igényt a három gyermekük szá-
mára, akik még nem fejezték be
tanulmányaikat. A nagyváradi bí-
róság május 12-re tûzte ki a váló-
per elsõ tárgyalását. 

Tõkés: életem próbatétele

Tõkés László élete legnagyobb
próbatételeként éli meg azt, hogy
felesége válókeresetet nyújtott be.
Errõl maga a politikus – akit la-
punk nem tudott elérni – tájékoz-
tatta az MTI-t. Közölte, felesége
egy héttel ezelõtt adta be a váló-
pert, miután tavaly decemberben
elhagyta õt, és otthonukból elköl-
tözött. „Mivel ezen a helyzeten
nem tudtam változtatni, döntését
kénytelen vagyok tudomásul
venni és tiszteletben tartani” –

mondta Tõkés László. Leszögez-
te: az ügy további részleteibe
nem avatja be a nyilvánosságot,
mivel családját óvni akarja a
nyilvánvaló politikai ártószán-
déktól, valamint a bulvársajtó-
tól. A politikus hozzátette, hogy
munkájának és hivatásának a to-
vábbiakban is megpróbál töretle-
nül eleget tenni.

Az esperes cáfolja 
a volt püspököt

Tõkés Edith panaszai nem elõ-
ször kapnak sajtónyilvánosságot.
Férje elleni vádjait tavaly nyáron
a Temesvári Egyházközség El-
nökségének írt levelében is meg-
fogalmazta, amely felkerült az
internetre. Ebben elutasítja a
meghívást a temesvári forrada-
lom huszadik évfordulójának ün-

nepségére, arra hivatkozva, hogy
férje „nem érdemelte meg az ak-
kori (1989-es – szerk. megj.)
helytállásomat és végletekig me-
nõ odaadásomat”. Tõkés Edit
azt írta: férje minden társi kötele-
zettséget korlátozásként élt meg.
„Engem hitvesként folyamatosan
mellõzött és megalázott. Tette
ezt publikusan és gátlások nél-
kül” – áll a temesvári egyházköz-
séghez írt levélben.

Azt is felrója férjének: EP-
képviselõi mandátuma alatt nem
vállalta feleségeként Brüsszelben,
arra hivatkozva, hogy nejének
nincs ott mit keresnie. „A jelen-
ben maradék családi életünket is
felszámolta, magamra hagyott, a
magányba taszított, kiköltözött
külföldre, és saját különutas életét
megalapozta” – panaszolta Tõkés
László felesége.

A temesváriakhoz írt levél
nyilvánosságra kerülése után,
2009. augusztusában az EP-
képviselõ sajtótájékoztatót hívott
össze, amelyben hamisítványnak
nevezte a Tõkés Edith által aláírt
dokumentumot. „Szinte testi fáj-
dalmat okoz az a rengeteg táma-
dás, ami személyemet éri, de pró-
bálunk méltósággal elviselni eze-
ket a dolgokat” – fogalmazott ak-
kor Tõkés László.

A politikusra azonban tegnap
rácáfolt a levél egyik címzettje.
Megkeresésünkre Fazakas Csaba,
a Temesvári Református Egyház-
község azt mondta, a dokumen-
tum nem volt hamisítvány. „A le-
vél hiteles, én személyesen iktat-
tam az egyházközségnél” – jelen-
tette ki lapunknak a lelkész, aki
nem kívánta bõvebben kommen-
tálni az ügyet. 
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A tegnap hajnali moszkvai
metrómerénylet újra fel-
színre hozta a gazdasági
világválság 2008-as kitö-

rése óta szunnyadni
látszó nemzetközi ter-
rorizmus(veszély)t. Az

elmúlt egy-két év
híradásai ugyanis
ebben a vonatkozás-

ban inkább csak arról szóltak, hogy az
Oszama bin Laden vezette Al-Kaida csõd-
közeli állapotba került, mivel a gazdasági
krízis kiapasztotta pénzforrásait. Illetve ar-
ról, hogy az új washingtoni adminisztráció
terrorizmussal kapcsolatos intézkedései, Ba-
rack Obama amerikai elnöknek az iszlám-
hoz való személyes viszonyulása olyan for-
dulatot hozott ezen a téren, ami visszapör-
getheti az origóhoz a 2001. szeptember 11-
ével kezdõdött új nemzetközi idõszámítást.
Obama elnöki mandátumának elsõ éve
olyan változásokat sejtetett Washington po-
litikai cselekvésében, amelyeket az optimis-
ta elemzõ reménykeltõnek láthatott a tekin-
tetben, hogy a terrorizmus kezelése a kato-
nai fellépés helyett az okok felszámolására,
hangsúlyosan a szegénység elleni küzdelem-
re épül majd.
A pesszimista forgatókönyvek azonban arról
szóltak-szólnak, hogy a tapasztalat szerint a
globális gazdasági krízis – és erre a kedvenc
történelmi példa a második világháború és
az azt néhány évvel megelõzõ gazdasági vi-
lágválság – kiterjedt katonai konfliktushoz
vezethet. Érv: a nagy világgazdasági átren-
dezõdések, a gazdasági erõforrások szûkössé-
ge általában magukban rejtik a háborús
konfliktusok lehetõségét, felnagyítva a geo-
politikai befolyásszerzés jelentõségét, és fel-
élesztve a hagyományos – szunnyadó, de
teljesen soha ki nem aludt – területi vitákat
az államok között. Azt is számtalanszor bi-
zonyította már a történelem, hogy a recesz-
szió – és az azzal járó tõkekoncentráció – a
szélsõjobboldali, radikális politikai nézetek
legjobb termõtalaja.   
A tegnapi moszkvai vérfürdõ éppen abban a
tekintetben erõsíti a pesszimista verziót, hogy
igazolja az elméletet, miszerint a gazdasági
válság, a pénzhiány nem képes egymagában
tétlenségre kárhoztatni a szélsõséges nézetek
követõit. A terrorizmus, az erõszak hívei
ugyanis a kifinomult, modern technikával
éppúgy képesek bánni, mint a legrudimen-
tárisabb eszközökkel – ha majd egyszer azok-
hoz kényszerülnek visszatérni. 
Hiszen ahogyan a nagy Albert Einstein is
mondta: nem tudni, hogy a harmadik vi-
lágháborút milyen fegyverekkel fogják meg-
vívni, de a negyediket biztosan botokkal és
kövekkel.

Román lapszemle

Botokkal és kövekkel

Salamon 
Márton László

Románia világviszonylatban a második
helyen áll azoknak az országoknak a feke-
telistáján, ahonnan a legtöbb kibernetikai
támadás indul számítógépes rendszerek
ellen. (Adevãrul) A romániai alkalma-
zottak jövedelmének 48,2 százalékát vi-
szik el a különféle adók és illetékek. A
megmaradt pénz alig fedezi az élelmet, a
lakásfenntartást és a benzinköltségeket.
(Adevãrul) A pénzhiányba került állam
megkezdi a nagy kényszervégrehajtást.
Elsõsorban a kifizetetlen helyi adókról és
illetékekrõl van szó. Elegendõ egy kifize-
tetlenül maradt közlekedési bírság is ah-
hoz, hogy a polgármesteri hivatal zárolja
az adós fizetését. (Gândul) Lejárt szava-
tossági idejû üdítõkkel kínálták Mihai
ªeitan munkaügyi minisztert és a Târgu
Jiu-i prefektúrán tartott sajtóértekezletén
részt vevõket, közöttük a Gorj megyei fo-
gyasztóvédelmi hivatal fõnökét. (Jurnalul
naþional) A Zsil-völgyi Aninósza az elsõ
romániai város, amely meghirdeti a pénz-
ügyi válságot. Ennek nyomán az illetékes
hatóságoknak elemezniük kell a város
pénzügyi helyzetét és megoldásokat kell
találniuk a település talpra állítására.
(România liberã)

1990 januárjában, szilágymenyõi számûzetésük végén még felhõtlen volt a Tõkés házaspár kapcsolata

Kitálalt Tõkés felesége

ÚMSZ

A románok túlnyomó többsé-
ge büntetné az ortodox vallás

bírálását, támogatná a halálbün-
tetés visszaállítását, továbbá
megvonná az állampolgárságot a
bûnözõ romáktól és a Székely-
föld autonómiáját kérõ szemé-
lyektõl – derül ki egy, a Pro
Democraþia Egyesület megbízá-
sából készült felmérésbõl. A teg-
nap ismertetett közvélemény-ku-
tatással a civilszervezet azt kí-
vánta megtudni, hogy milyen
módon befolyásolható egy nép-
szavazás úgy, hogy annak a de-
mokráciával ellentétes következ-
ményei legyenek a társadalomra,
az emberi jogokat sértõ döntések
meghozatalával. „A román és
ortodox többség értékrendjével
ellenkezõ témák felvetése indula-
tokat szül, és megteremti az em-
beri jogokat, például a szólássza-
badság jogát sértõ döntések meg-
hozatalának elõfeltételeit” –
hangsúlyozta Cristian Pârvu-
lescu, a Pro Democraþia Egyesü-
let elnöke. A közvélemény-kuta-
tást a CCSB társaság készítette
telefonos kérdõívezés módszeré-
vel. A felmérés március 24. és
27. között készült 1060 fõs repre-
zentatív mintán, plusz-mínusz
3,1 százalékos hibaszórással. 

M. Á. Zs.

„Szó se lehet a szenátusi sza-
vazás megismétlésérõl. Hatá-

rozott álláspontunk, hogy
Cãtãlin Voicu szenátornak
ugyanúgy felelnie kell tetteiért,
mint bárki másnak” – fejtette ki
tegnap Victor Ponta, a Szociálde-
mokrata Párt (PSD) elnöke an-
nak kapcsán, hogy a korrupció-
val vádolt honatya azt kérvé-
nyezte a felsõház vezetõségétõl,
hogy a plénum elõtt megvédhes-
se magát. Ugyanakkor felszólí-
totta Mircea Geoanát, hogy –
függetlenül a személyes követ-
kezményektõl – védje meg a sze-
nátust és a PSD-t attól, hogy az
igazságszolgáltatásba való be-
avatkozással vádolhassák. Mint
ismeretes, a befolyással való
üzérkedéssel gyanúsított szená-
tortól múlt héten vonták meg
mentelmi jogát, ami szabad kezet
ad az ügyészségnek arra, hogy az
Országos Korrupcióellenes Igaz-
gatóság (DNA) által összeállított
vádirat alapján letartóztassa
Voicut. A bukaresti honatya arra
hivatkozva kérte a szenátustól a
„védekezés jogát”, hogy az ügy
tárgyalásának napján rosszullét
miatt nem tudott részt venni a
plenáris ülésen. A házbizottság
ma tárgyalja Voicu kérését.  

Vasile Blaga, a Demokrata–
Liberális Párt (PD-L) fõtitkára

sem tartja valószínûnek, hogy a
„bukott” szenátor kérése meg-
hallgatásra kerül, és megismé-
telik a szavazást a felsõházban.
„Betartottuk a szabályzatot, hi-
szen Mircea Geoanã szenátusi
elnök az ülés elején tudtunkra
adta, hogy Cãtãlin Voicu beteg-
ség miatt nem tud részt venni a
vitán és emiatt a jogi bizottság-
ban egy nappal korábban tett
nyilatkozatát vegyük alapul” –
hangsúlyozta Blaga. Hasonló
álláspontra helyezkedett Varu-
jan Vosganian liberális alelnök
is, hozzátéve, Voicu azt is elmu-
lasztotta, hogy orvosi igazolás-
sal bizonyítsa gyengélkedését.
Emlékeztetett, hogy amikor
ªerban Mihãilescu orvosi iga-
zolással kérte ügye tárgyalásá-
nak elhalasztását, a szenátus
megértõnek bizonyult, és elna-
polta a vitát. 

Cãtãlin Voicu PSD-s szenátort
befolyással való üzérkedéssel és
magánokirat-hamisítással gya-
núsítja a DNA. A nyomozó ha-
tóságok által a szenátorról össze-
gyûjtött adatok szerint Voicu
többek között latba vetette befo-
lyását Konstanca korrupcióval
vádolt PSD-s polgármestere,
Radu Mazãre „tisztára mosásá-
ért”, és nem rejtette véka alá azt
sem, hogy az idõk folyamán
megannyi politikus érdekében el-
járt rendõröknél és bíráknál. 

Voicu pártfogók nélkül maradt 

Fotó: MTI

Elõítéletes 
románok 

ÚMSZ

Húsvét utánra halasztották az
alkotmánymódosító szakbi-

zottság felállítását, ugyanis a
Nemzeti Liberális Pártban (PNL)
még nem döntöttek arról, hogy
milyen módosító javaslatokat
fûznek az alaptörvényhez. A par-
lamenti pártok frakcióvezetõinek
tegnapi ülése után Cãlin Popescu-
Tãriceanu volt liberális miniszter-
elnök külön hangsúlyozta, hogy a
felállítandó testületben az alsóház
szabályzata értelmében nincs he-
lyük a független képviselõknek,
akik a „politikai korrupció legsú-
lyosabb képviselõi”. Viorel Hre-
benciuc, a PSD képviselõházi
frakcióvezetõje hozzátette, a füg-
getlenek részvételének kérdése
még csak szóba se jött. Az ellen-
zéki politikus emlékeztetett, a
PSD az árulóknak tartott függet-
lenek „beavatása” miatt vonult
vissza, a Cotroceni-palotában tar-
tott tanácskozásról, amelyet Tra-
ian Bãsescu államfõ hívott össze.
Mircea Toader, a PD-L frakcióve-
zetõje elmondta: megegyeztek ab-
ban, hogy összeállítanak egy
olyan dokumentumot, amely tar-
talmazza az összes konszenzusos
módosító javaslatot és az alkot-
mánymódosító szakbizottság mû-
ködési alapelveit. 

Alkotmányról
csak húsvét után 
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Bogdán Tibor

Az oktatás Románia
egész további fejlõdésé-

nek záloga – fogalmazta meg
Traian Bãsescu államfõ az –
egyébként minden országra
egyaránt érvényes – alapigaz-
ságot. Éppen ezért a fiatalok
képzését szabályozó törvény-
javaslat széles körû, politiká-
tól mentes vitája és elfogadá-
sa fontos és sürgetõ feladat.

Kevesebb óra, 
„magatartás-dosszié”

A dokumentumnak megfe-
lelõen kötelezõvé teszik a tíz-
éves oktatást, amely az elemi
és gimnáziumi képzést foglal-
ja magában. A „beiskolázást”
már zsenge gyermekkorban
elkezdik: hároméves korig a
kicsinyek képzését bölcsõdé-
ben, óvodában és úgyneve-
zett nappali központokban
szavatolják majd, legkésõbb
egy éven belül. Az iskolakez-
dés elõtti egyéves felkészítés
részét képezi az elemi iskolás

oktatásnak, a IX. osztály a
gimnáziumi képzés része
lesz. Az oktatás az elméleti lí-
ceumokban a X. osztálytól
kezdõdik és a XII. osztállyal
zárul, a mûszaki jellegû líceu-
mokban egy évvel tovább
tart. A képességfelmérõ vizs-
gákat kétévenként tartják, az
elsõre az iskoláskor elõtti fel-
készítés évében kerül sor, a
II., a IV., a VI. osztály végén
folytatódik, majd a gimnáziu-
mi tanulmányok befejezése-
kor lesz újabb vizsga.  

Örömhír az iskolások szá-
mára: a tervezet csökkenti az
órák számát: az elemi isko-
lákban heti húszra, a gimná-
ziumban huszonötre, a líce-
umban pedig harminc órára
korlátozza. Az iskolásokról
azonban az óvodáskortól
egészen az utolsó líceumi
osztályig dosszié készül,
amely tartalmazza a kapott
osztályzatokat, a jegyek átla-
gát, az elkövetett kihágáso-
kat, a tanárok által adott jel-
lemzést. Ennek anyaga het-
ven százalékban számít majd

a líceumi felvételinél, azonos
jegyátlagok esetében pedig a
rangsorolást is befolyásolja.
Ott ugyanis, ahol a jelentke-
zõk száma meghaladja a líce-
umi helyekét, a tanintézetek
saját felvételit tarthatnak a X.
osztályba való bejutásért.

A líceum elvégzését érett-
ségi vizsga követi román és
idegen nyelvbõl – a kisebbsé-
gi iskolákban emellett még
anyanyelvbõl –, választható-
an matematikából vagy ter-
mészettudományból a reál,
továbbá, szintén választható-
an, történelembõl, földrajz-
ból, szociológiából vagy lé-
lektanból a humán tagoza-
tokon. A tanulóknak infor-
matikai ismereteikrõl is bi-
zonyságot kell tenniük. 

A legfontosabb: 
a teljesítmény

A közoktatásban a tanáro-
kat jogi személyiséggel (há-
romszáznál több tanulóval)
rendelkezõ iskolák által szer-
vezett versenyvizsgán vá-
lasztják ki, teljesítményük
függvényében döntenek szer-
zõdéseikrõl. A bérezés szin-
tén teljesítményfüggõ lesz. A
véglegesítõ vizsgát országos
szinten szervezi meg a szak-
minisztérium, és legtöbb két-
szer lehet megpróbálkozni ve-
le. A tanerõk képzettségét
tanfolyamokon elnyerhetõ
„felkészülési pontokban” mé-
rik: a véglegesítés után öt év-
vel a tanárnak legkevesebb ki-
lencven ponttal kell rendel-

keznie. Az egyetemi végzett-
ség nélküli tanerõknek tíz
éven belül kell megszerezni-
ük a felsõfokú oktatási okle-
velet, egyébként kikerülnek a
rendszerbõl. A törvényjavas-
lat megnöveli a szülõk szere-
pét is az oktatásban. Az ál-
lam ötszáz eurónak megfele-
lõ összegrõl nyit folyószámlát
minden megszületõ romániai
gyermek számára, a szülõk
ide utalhatják át évi jövede-
lemadójuk legtöbb két száza-
lékát. A pénzt azonban csak
akkor lehet kivenni a számlá-
ról, ha tulajdonosa betöltötte
a tizenhatodik életévét. Az
összeg addig a pénzügyi tárca
által megállapított szinten ka-
matozik. A szülõk, szavazati
jog nélkül, részt vehetnek a
tanárok ülésein, képviselõik-
bõl igazgatótanács alakul az
iskolákban. 

Szabadabb 
kisebbségi oktatás

Az RMDSZ örömmel
nyugtázta, hogy a jogsza-
bálytervezet elõrelépést jelent
az anyanyelvû oktatás tekin-
tetében is. A dokumentum
egyik alapelve a nemzeti ki-
sebbségek kulturális identitá-
sának tiszteletben tartása, és
leszögezi: az oktatás román
nyelven, a nemzeti kisebbsé-
gek nyelvén és világnyelve-
ken zajlik. A nemzeti kisebb-
ségek arányos képviseletet

kapnak majd az iskolák és
tanfelügyelõségek vezetésé-
ben. A nemzeti kisebbségek
nyelvén is oktató tanegysé-
gek egyik igazgatója kötele-
zõen az illetõ nemzetiséghez
tartozó tanárok soraiból ke-
rül ki. A nemzetiségi nyelve-
ken oktató iskolákban a ro-
mán nyelv és irodalom kivé-
telével minden tantárgyat
anyanyelven tanítanak, így
anyanyelven tanulható Ro-
mánia földrajza és történel-
me, a tulajdonnevek román
feltüntetésével, a gimnázi-
umban pedig külön tantárgy-
ként vezetik be a nemzeti ki-
sebbségek történelmének és
hagyományainak tanulmá-
nyozását. A nemzeti kisebb-
ségek az oktatás minden
szintjén és formájában anya-
nyelvükön tanulhatnak, az
oktatási tárca szavatolja a
megfelelõ eredeti vagy ro-
mánból fordított tankönyve-
ket. Azoknak a kisebbségi ta-
nulóknak, akiknek települé-
sén nem nyílik lehetõség
anyanyelven tanulni, elszá-
molják a szállítási költségeit
a legközelebbi olyan oktatási
egységhez, ahol erre lehetõ-
séget kapnak, vagy ingyenes
szállásra és étkezésre jogosul-
tak az illetõ tanegység bentla-
kásában, a kisebbségi iskolák
esetében pedig megnövelt
együttható alapján számítják
ki a tanulónkénti ráfordítá-
sok összegét. 

Oktatási törvény, Funeriu-módra

Merényletek tíz éve Oroszországban

Gyulay Zoltán

Az elsõ detonáció helyi
idõ szerint 7 óra 58 perc-

kor következett be az orosz
biztonsági szolgálat (FSZB),
az egykori hírhedt KGB szék-
háza alatt húzódó Lubjanka
metróállomáson, amikor az
alagútból a zsúfolt szerelvény
begördült a peronra. A robba-
nás a második kocsiban kelet-
kezett. Mintegy 45 perccel
késõbb hasonló esemény tör-
tént a Kultúrpark (Park
Kulturi) megállóban. 

Csecsen módszer

A robbantásokat Jurij
Luzskov moszkvai polgár-
mester állítása szerint két
csecsen nõ követte el.
A Szovijetunió összeomlása
után, 1991-ben a csecsen-
ingus köztársaság különvált,
és így jött létre az Ingus
köztársaság, valamint a ma-
gát Icskéria Csecsen Köztár-
saság néven függetlennek ki-
kiáltó állam, amelyet
Moszkva nem ismert el; ek-
kor robbant ki az elsõ cse-

csen háború (1994–1996),
amely Jelcin elnök Vietnam-
jává vált. Az iszlám vallás
szunnita ágát követõ „szuve-
rén” országot csak a tálibok
Afganisztánja ismerte el. A
tettesek nagy valószínûség-
gel a derekukra erõsített rob-
banószerkezetes övet hozták
mûködésbe – 2004 januárjá-
ban hasonlóképpen halt meg
a moszkvai földalatti 40 uta-
sa. Az orosz fõvárosban
több mint tízmillió ember él,
és naponta mintegy hétmil-
lió utas veszi igénybe a föld-
alattit.

Orosz szakértõk feltétele-
zik, hogy valamely iszlám
földalatti mozgalom aktivis-
táinak bosszújáról lehet szó,
és az Észak-Kaukázusból ér-
kezhettek. Az orosz bizton-
sági erõk ugyanis a közel-
múltban lázadók tucatjait öl-
ték meg, legutóbb az elõzõ
héten orosz rendõrök végez-
tek egy iszlámista felkelõve-
zérrel Nalcsik városában.

Emlékeztetõül elevenítsük
fel az elmúlt tíz esztendõ leg-
véresebb oroszországi me-
rényleteit. (Moszkvában vol-

tak lakóháztüzek is, amelye-
ket terroristákkal hoztak ösz-
szefüggésbe, de a szerencsét-
lenséget legtöbbször az épüle-
tek rossz mûszaki állapota is
kiválthatta.)

Tíz év terror

2002. október 23-án cse-
csen terroristák 850 túszt ej-
tenek a moszkvai Dubrovka
musicalszínházban. Két és
fél nap elteltével az FSZB
különleges egysége ismeret-
len összetételû ideggázt jut-
tat a szellõzõrendszerbe,
majd megrohamozza az
épületet. A 41 terroristát a
kommandósok a helyszínen
fõbe lövik, de gázmérgezés-

ben meghal 129 túsz is.
2002. december 27-én egy

öngyilkos merénylõ egész te-
herautónyi rakomány robba-
nószerrel Groznijban neki-
hajt a Moszkvához hû kor-
mányzat épületének. A halá-
los áldozatok száma több
mint hatvan.

2004. február 6-án a
moszkvai metróban mintegy
negyven utast öl meg egy
merénylõ. A rendõrség cse-
csen származású öngyilkos-
ról beszél.

2004. augusztus 24-én hoz-
závetõleg azonos idõpontban
két orosz utasszállító repülõ-
gép robban fel az ország nyu-
gati részén, kilencven ember
életét veszti.

2004. szeptember 1-jén
fegyveresek kerítik hatal-
mukba az észak-oszétiai
Beszlan épp tanévnyitó ün-
nepségét tartó iskoláját: több
mint 1100 gyermek, szülõ és
pedagógus kerül 52 órára
fogságba. A rendõrök átgon-
dolatlan akciójának 31 terro-
ristán kívül 331 túsz is áldo-
zatul esik.

2005. június 12-én
Moszkva közelében távol-
ról mûködésbe hozott szer-
kezettel felrobbantanak egy
vasúti sínpárt. Egy Cse-
csenföldrõl érkezõ szerel-
vény több kocsija kisiklik,
42 ember megsebesül.

2005. július 19-én a cse-
csen fõvárostól északnyu-

gatra, Znamenszkoje tele-
pülésen milicistákat ér
bombatámadás, legkeve-
sebb 14 ember meghal, 34
pedig megsérül.

2005. október 13-án isz-
lám lázadók rajtaütnek a dél-
oroszországi Nalcsik váro-
sán. Az ezt követõ összecsa-
pásokban legalább 137 em-
ber, köztük 92 lázadó, 33
egyenruhás és 12 civil veszti
életét.

2006. augusztus 21-én egy
moszkvai piacon robban fel
fémdarabkákkal preparált
pokolgép, a terrorcselek-
mény tíz halottat és több
mint ötven sebesültet követel.

2009. augusztus 17-én
Ingusföld orosz részköztár-
saságban, Nazrany városá-
ban egy öngyilkos merénylõ
kétszáz kilogramm robbanó-
anyaggal megrakodott kiste-
herautót repít a levegõbe,
legkevesebb huszonöt ember
meghal és több mint kétszáz
megsebesül.

2009. november 27-én a
Moszkva és Szentpétervár
között közlekedõ gyorsvo-
nat, a Nyevszkij expressz el-
len elkövetett támadásban 26
ember veszíti életét, és továb-
bi mintegy száz megsérül.
Napokkal késõbb iszlám
szélsõségesek beismerik a
tett elkövetését, és „szabo-
tázsháborút” hirdetnek
Moszkva – úgymond – „vé-
res megszálló politikája” el-
len, amelyet a Kaukázusban
folytat. 

Elõrelépést jelent az anyanyelvû okta-
tás tekintetében, de sok pozitív elemet
tartalmaz a decentralizáció tekinteté-
ben is az új oktatási törvénytervezet –
véli az RMDSZ a dokumentum kap-
csán. A közvitára bocsátott törvényja-
vaslat számos új elemet tartalmaz.

Halálos áldozatok tucatjait követelte a
hétfõ reggeli csúcsforgalomban két
moszkvai metróállomáson elkövetett
öngyilkos merénylet. Az elmúlt évti-
zedben jóformán nem telt el esztendõ
Oroszországban valamilyen súlyos ki-
menetelû terrortámadás nélkül.

Moszkvai metróállomás – röviddel a kettõs terrorista merénylet után Fotó: Agerpres

Daniel Funeriu, az oktatási törvénytervezet „atyja” Fotó: Fleischer Hilda



Milyen szörnyû királyi udvar ez. Szép színpadi csoport volt a har-
madik felvonásban, mikor a színészek játékát nézik. De kik álltak
ott? (…)
Ott ült a király, aki úgy lebeg a lezuhanás veszélyében, hogy nem
bír el maga körül mást, csak biztos szolgalelkeket: szivacsokat,
akik belõle élnek… Polonius? ez államférfi? egy öreg ripacsnak s
egy falusi pásztornak keveréke, és a lánya, ez a felismerhetetlen ár-
nyéklény, az öreg ifjúkori botlásainak késõi bûnhõdöttje, és a fia,
aki elvágyik innen, e bûzhödt Dániából, önkéntelen, Frankhonba.
S hol az ország többi fõura e koronás esküvõn?… Sehol senki…
(…)
Kiknek a gyerekei ezek az udvarfiak? Voltimand, Cornelius s külö-
nösen a furcsa unalmas pár, Rosenkrantz és Guildenstern…
Szóval ott állanak a királyi pár körül: a két udvaronc, sárga ruhá-
ban, ott van Hamlet, s barátja, a lebegõ Horatio, akinek semmi
gyökere sincs e királyi udvarban, csak Hamlet lelkében némi… Ott
van Polonius s leánya, s lent ül néhány s fent áll néhány névtelen,
a rendezõ által beállított statiszta, mert a rendezõ kevesli maga is e
királyi udvart…
Ha így távlatban nézem, teljesen üres, háttértelen, talajtalan király-
ság: meseszerû, körülöttük a nagy köd, amelybõl egész mese mó-
don bukkan elõ Fortinbras, a norvég királyfi, ki, midõn egy csapás-
ra kihalt ez az udvar, felbukkan szárnyas aranysisakkal, s szól: „E
tartományhoz, úgy rémlik, jogom van…”
De hol van a nép, az ország, amelynek szintén, úgy rémlik ma már
nekünk, némi joga van önmagához?…
Shakespeare-t csak a színpadon s a színpad által lehet megérteni.

Móricz Zsigmond: Shakespeare 

Mintha csak illusztrálni kívánta volna leg-
utóbb a Legfelsõbb Védelmi Tanács
Calimente Mihãiþã sajtóértekezletét. Az
aradi liberális képviselõ nemrég kijelentet-
te, hogy az alkotmánymódosítás egyik ki-
emelt célja a Legfelsõbb Védelmi Tanács
(LVT, Consiliul Suprem de Apãrare a Þãrii
– CSAT) megszüntetése lehetne. Megítélé-
se szerint a testület fölösleges és nem il-
leszthetõ egy demokratikus jogállam intéz-
ményrendszerébe. „Nálunk a szovjet típu-
sú tanács Ion Iliescu játékszere volt, létre-
hozását aktuálpolitikai szempontok indo-
kolták, ezért meg kellene szüntetni” – ér-
velt a honatya. 
A képviselõ politikai érvek alapján vitatta a
CSAT legitimitását, véleményem szerint
azonban az intézmény létének jogi megala-

pozottsága sem egyértelmû. Mi-
közben az Alkotmány 119-es
cikkelye értelmében a tanács
szervezõi és összehangolói

feladatokat lát el a hon-
védelem, a nemzet-
biztonság, a részvétel
a nemzetközi bizton-
ság, szövetségi rend-
szerek, valamint a bé-

kefenntartás tárgyában, az intézmény mû-
ködését szabályozó 2002/415-ös számú
törvény már a feladatok sokkal szélesebb
körével látja el, amelyek között olyanok
szerepelnek, mint a hadiállapot kihirdetése
illetve megszüntetése, általános mozgósí-
tás, a költségvetés elfoga-
dása háború idején stb. Ez
a rendelkezés összeütkö-
zésbe kerül az Alkotmány
61-es cikkelyével, amelyik
kimondja, hogy a parla-
ment az egyetlen törvény-
alkotó hatóság, továbbá az
alaptörvény 65-ös cikke-
lyével, amelyik például a hadüzenet és az
általános vagy részleges mozgósítás jogkör-
ét egyértelmûen a parlamentre ruházza
(megjegyzendõ, hogy a jogszabály alkot-
mánysértõ rendelkezéseit a 2008/141-es
törvénnyel építették be a törvénybe – tehát
már a jelenlegi államfõ mandátuma idején
–, s talán ez sem teljesen véletlen). Mi több
az Alkotmány 92-es cikkelye azt is szabá-
lyozza, hogy amennyiben az országot tá-
madás érné, az elnöknek áll jogkörében in-
tézkedni az agresszió visszaverésérõl, dön-
téseit pedig öt napon belül a parlamentnek

kell jóváhagynia vagy visszautasítania. Há-
ború esetén – rendelkezik tovább az alap-
törvény – a parlamentnek folyamatosan
üléseznie kell, vagyis még vészhelyzetben
sem hárul semmilyen feladat a Legfelsõbb
Védelmi Tanácsra, mûködése tehát fölösle-

ges és alkotmányellenes. 
Az alapkérdés jelen eset-
ben az, hogy van-e a Leg-
felsõbb Védelmi Tanács-
nak törvényalkotói jogosít-
ványa vagy sem. Ha
ugyanis van, akkor ez va-
lóban megkérdõjelezi a
jogállamiságot, hiszen el-

veszi a szabályozás jogát a nép szuverén
képviselõitõl. Ha viszont nincs, akkor szük-
ség sincs rá, mert ilyen természetû felada-
tokat a parlament lát el. Akárhogyan is
nézzük, a CSAT léte zavarossá teszi a hon-
védelmi, illetve nemzetvédelmi szabályo-
zást. Esetében még külföldi modelleket
sem kereshetünk, hiszen az Európai Unió
országaiban ilyen szerv nem létezik (ennek
ellenére jól megvannak). 
S ha mindezek után valaki még mindig in-
dokoltnak tartaná a Legfelsõbb Védelmi
Tanács létét, azt most épp a tanács gyõzhe-

ti meg saját haszontalanságáról. Március
23-i ülésén a testület eldöntötte, hogy 1,3
milliárd dollárért vásárol 24 darab használt
F 16-os vadászrepülõgépet. A döntést a
parlamentnek is jóvá kell hagynia. Amint
arra Crin Antonescu liberális pártelnök rá-
mutatott, nem a parlament ratifikálja a
Legfelsõbb Védelmi Tanács döntését, ha-
nem a parlament dönt, a CSAT elõterjesz-
tése alapján. Következésképp a törvényho-
zás dönthet úgy is, hogy nem vásárol sem-
miféle repülõgépet, úgy is, hogy nem 24-et
hanem 12-õt vagy épp 48-at vesz és úgy is,
hogy nem F 16-ost, hanem mondjuk
Grippent vagy Eurofightert. Ha pedig így
van, akkor a CSAT „döntése” nem rele-
váns, és csak arra jó, hogy megzavarja a pi-
aci élet szereplõit, ami be is következett,
hiszen a konkurens cégek sajnálkoztak,
amiért nem kaptak lehetõséget a verseny-
tárgyalásokra (õk már készpénznek veszik,
hogy elestek a megrendeléstõl).
Végül is a Legfelsõbb Védelmi Tanács és
annak elnöke, Traian Bãsescu ezúttal épp
azt tette, amit más esetekben kifogásoltak.
Közbeszerzési eljárás nélkül állami meg-
rendelést adtak az „okos fiúknak”. 

Kellett nekünk Védelmi Tanács?
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A számmisztikához kicsit is konyítók le tudják for-
dítani a címet, a napi politika aktualitásaira figye-
lõk pedig azt is értik, hogy mi zajlik itt a hülyeség-
gel határos módon. 
A számok titkos üzeneteket hordoznak, bennük
van az igazság, csak nem mindenki számára lát-
hatóan. Meg van úgy is, hogy nem illendõ kimon-
dani azt, amit gondolunk, s ilyenkor folyamo-
dunk a misztikus, áthallásos, allegorikus szimbó-
lumokhoz. 
Hogy senki ne maradjon a tudatlanság sötét álla-
potában, segítek. Az európai ábécé nyolcadik betû-
je a H. Tehát a 88 úgy olvasandó: HH. Értelmezé-
se pedig: Heil Hitler. Ilyet a mûvelt, civilizált világ-
ban normális ember nem mond, meg nem is zsidó-
zik, cigányozik, nem köp a felmosott padlóra, nem
tart lovat, kecskét, disznót a lakásban. Titokban,
meg szûk baráti körben, esetleg, néha, borközi álla-
potban, meglazított nyakkendõvel szimpatizál egy
radikálisabb megoldással a bûnözõk, naplopók,
munkakerülõk féken tartásának kérdésében, de ak-
kor is tudja, nem kompatibilis az európaisággal bi-
zonyos illemszabályok megsértése.
Ellenben a magyarországi választások felé közeled-
ve az egyik emelkedõben lévõ pártnak pont nyolc-
vannyolc oldalas a programja. Véletlen? Vagy így
akar üzenni a rá szavazó szélsõségesen primitív és
vállalhatatlan fasiszta hordáknak?
Megkérdezték Vona Gábort, a fent körülírt párt lis-
tavezetõjét, hogy akkor ez most hogyan. S innen
kezdve válik vérbrutálissá a történet. Nem szó sze-
rint idézem: Vona Gábor azt nyilatkozza, hogy az
elõzõ programjuk, az európai választásokra, pont
56 oldalas volt, nem véletlenül. De ebben a mosta-
niban, amely valóban 88 oldalas, semmi hátsó
szándék nincsen, õ maga megkérdezte a nyomdá-
ban, s ott mondták, hogy a technikai háttér olyan,
hogy nyolc oldalanként tudnak összeragasztani egy
könyvet, s ebbõl származik ez a terjedelem.
Látszólag pontos magyarázat, értelmes felelet egy hü-
lye kérdésre. De azért lefordítom magyarról magyar-
ra, ha valaki nem értené: Elhárítom a párt nevében az
összes fasiszta vádat, mi nem gárdázunk, nem erõsza-
koskodunk, ugyanolyan normális párt vagyunk, mint
a többi, ismerjük s megtartjuk az illemszabályokat.
Ám nem ismeretlen elõttünk, hogy ennek a 88-nak le-
het olyanféle üzenete, amit a kérdés megfogalmaz.

Sõt ezzel az eszközzel, a számokkal üze-
nés módszertanával, igenis éltünk
már korábban is. Most csak a vélet-
len meg a nyomdatechnika eredmé-

nyezte ezt a számot. 
Üzenet lényege: támadhatatlanok

vagyunk, de akinek a 88 meg a
HH kell, az céltudatosan megta-
lálja nálunk. 

Quod erat demonstrandum. Krebsz János
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Végül is a Legfelsõbb
Védelmi Tanács és annak
elnöke, Traian Bãsescu
ezúttal épp azt tette,
amit más esetekben 
kifogásoltak.

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Bátraké a szerencse. Nemkülönben 
a balszerencse is.” Tabi László

Karrier

Hol az ország?

88
A nap címe. Románia hivatalosan áttért a
nyári válságra, Marius Niþu, Gândul.

Magyarázat. Sok magyarázatra nincs
szükség, mostantól értelemszerûen a vál-
ságot is más óra szerint számítjuk. Egyéb-
ként szintén a Gândulból tudjuk meg,
hogy a kormány rövidesen kiigazítja a
költségvetést. No és mit gondolnak, ki pá-
lyázik a legtöbb új pénzre? Pontosabban,
rossz a kérdés, ki pályázik a legtöbb esély-
lyel? Nos, természetesen Berceanu és
Udrea, a két utas miniszter. 

Dübörög az avatószalag-ipar. Ha már
Radu Berceanu miniszter neve felmerült,
idézhetjük az Evenimentul zilei cikkét is,
miszerint 2010-ben az elszánt utász egy
(azaz 1) kilométer autópályát fog felavat-
ni. Komolyan, ezeken az eseményeken
több kilométer avatószalag fogy el, mint
amennyi út épül!

Kiszámolósdi – ósdi leszámolósdi. Ilies-
cu leleplezésekkel fenyegeti meg a SRI-t–
olvassuk a címet a România liberã elsõ ol-
dalán, és több minden eszünkbe jut. Elsõ-
sorban az, hogy egy pillanatig se hagyjuk
kétségben az olvasót: nem Ion Iliescuról
van szó (akinek amúgy szintén volna le-
lepleznivalója a SRI-rõl, annak újszülött
kora óta), hanem Dumitru Iliescu tartalé-
kos tábornokról. Aki azt állítja, hogy a
SRI magas vezetõ köreiben sok a korrup-
ció; és amikor ezt az korrupcióellenes
ügyészségen bejelentette, két évvel ezelõtt,
el is kezdõdött a megfigyelése (valamint
akkori beosztottjának Cãtãlin Voicunak a
megfigyelése, aha!), nem kevesebb, mint
hazaárulás vádjával. Nyilvánvaló tehát,
hogy a Voicu-ügy elágazásáról van szó, a
tét pedig az, hogy ki kivel számol le. Ez
már így megyen. Mindenesetre Iliescu tá-
bornok szerint a Voicu-lehallgatások szö-
vegét is a SRI hozta nyilvánosságra – ha
pedig megnézzük az útvonalukat a nyilvá-
nosságig, a sajtóval kapcsolatosan is oko-
sabbak lehetünk. 

A nap álhíre. A Steaua futballcsapatának
több szurkolóját doppingoláson kapták és
letartóztatták: a lelátón ajzószereket hasz-
náltak, hogy el ne aludjanak mérkõzés
közben. Gigi megígérte, hogy villanyára-
mot vezet a székükbe. 



Sike Lajos

Egy ismert szatmári vállalko-
zó tulajdona lett a Quelle Ro-

mánia: jobb ajánlatával Nagy At-
tilának angol, német és svéd ve-
télytársak elõl sikerült megvásá-
rolnia az áruját – fõleg divatcikke-
ket – postai csomagküldemények
útján forgalmazó német kereske-
delmi vállalat hazai egységét. 

A Panatek cégcsoport tulajdo-
nosa és egyben ügyvezetõ igaz-
gatója az ÚMSZ-nek elmondta, a
Quelle Románia a város jó lo-
gisztikai adottságai s ezen belül a
hármas határ közelsége miatt te-

lepült nyolc éve a Szamos-parti
városba, ahol korszerû raktárbá-
zist és irodaházat épített. A 4500
négyzetméteres raktárban és az
1500 négyzetméteres irodaház-
ban mintegy száz, jobbára Né-
metországban kiképzett alkalma-
zott dolgozik, akik közül senkit
nem kíván elbocsátani. Ellenke-
zõleg, a már általa hozott intéz-
kedések – mint például a meg-
rendelt árucikkek – gyorsabb ki-
szállítása érdekében növelni sze-
retné az alkalmazottak számát.
Nagy leszögezte, a gazdasági
válság ellenére is bizakodó.
„Igaz ugyan, hogy a németorszá-

gi anyavállalat a múlt õsszel csõ-
döt jelentett, de külföldi leány-
vállalatai jórészt továbbra is nye-
reségesek – árulta el lapunknak a
vállalkozó. – A Quelle Románia
2008-ban húszmillió eurós forgal-
mat bonyolított le, amibõl másfél

milliós profitot valósított meg.”
Nagy Attila elmondta, a céget
megkeresõ személyek száma
nem esett vissza a válság nyo-
mán, csak a vásárlás értéke csök-
kent. „Azt látjuk, hogy a luxus-
termékekrõl az olcsóbb felsõ, il-
letve a középkategória felé irá-
nyul a figyelem. Ami a Quelle
gyakorlatára fordítva azt jelenti,
hogy minõség elfogadható áron –
teszi hozzá a vállalkozó. – Ezt az
igényt, a már említett gyorsítás-
sal is, maximálisan ki akarjuk
elégíteni, ezért mintegy hatmillió
euró értékû áruval töltöttük fel a
raktárakat. Már moccan a piac,
vagyis kitapintható a lassú fellen-
dülés, amit arra alapozok, hogy
az idei év elsõ hónapjaiban a Qu-
elle honlapját többen keresték
meg, mint a múlt esztendõ elsõ
negyedében. Szatmárnémetiben
két Quelle-shop mûködik jó ered-
ménnyel, ezért azt tervezzük,
hogy más városokban is nyitunk
hasonló üzleteket.” 
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Röviden

Beperelte a román államot a Ford

Törvényszéken kéri vissza a behozott alkat-
részek után fizetett vámot a Ford a román
államtól – adta hírül tegnap a Mediafax. A
craiovai gyár tulajdonosa megelégelte a ro-
mán állam idõhúzását, és peres úton igyek-
szik visszaszerezni pénzét. A Ford a 2007
novembere és 2008 novembere között Dél-
Koreából behozott sebességváltó-alkatré-
szekre befizetett vámot akarja visszakapni,
a román állam képviselõi azonban megta-
gadják ezt, a követelés elévülésére hivatkoz-
va. A craiovai vámügyi hivatal vezetõje sze-
rint a Ford kérhette volna az alkatrészek
vámmentesítését, ha bejelenti, hogy azok
exportra készülõ termékek részegységei. Ez-
zel ellentétben a Ford ezeket az alkatrésze-
ket végleges importként jelentette be, amely-
re 3,5 millió dollárt fizetett be.  

Kelendõ a romániai termõföld

Futószalagon vásárolják fel a romániai
szántóföldeket és erdõket a külföldi befekte-
tõk. Becslések szerint már az összes romá-
niai termõföld és erdõ mintegy 3-5 százalé-
ka van külföldi kézben, például csak a dán
befektetõk 130 ezer hektár területtel rendel-
keznek. A dán nagykövetség szerint az
olyan cégek, mint a FirstFarms, Ingleby,
Dangro Invest vagy a Jantzen Development
összesen 130 ezer hektárt vettek meg, az
összes romániai terület 1,4 százalékát. Ke-
lendõ a romániai erdõ is: az elmúlt néhány
év folyamán mintegy százezer hektár kelt
el, összesen 300 millió euró értékben. 

Tizenhat éves csúcson 
a magyarországi munkanélküliség 

Tizenhat éves csúcsra, 11,4 százalékra nõtt
a munkanélküliségi ráta 2009 decembere és
2010 februárja között Magyarországon, ami
2,3 százalékponttal haladta meg az egy év-
vel korábbit, 1994 elsõ negyedéve óta –
amikor 11,5 százalék volt a ráta –, most
volt a legmagasabb a munkanélküliek ará-
nya – közölte a Központi Statisztikai Hiva-
tal (KSH) tegnap. Az elemzõk a szezonális
munkák beindulásáig a munkanélküliség to-
vábbi emelkedésére számítanak. 

A vártnál jobban javult 
az üzleti hangulat az euróövezetben

A vártnál jobban javult az üzleti hangulat
márciusban az euróövezetben, és huszon-
két havi csúcsra emelkedett – ismerteti az
MTI az Európai Bizottság tegnap nyilvá-
nosságra hozott adatait. Eszerint az általá-
nos hangulatmutató 97,7 pontra nõtt a feb-
ruári 95,9 pontról, és a januári 96,0 pont-
ról. A mutató ezzel beállt a sokéves átlagra.
A legnagyobb mértékben az iparban javult
a mutató, a szolgáltatásokat és a fogyasz-
tást illetõen stagnált az index. 

Aláírták a megállapodást 
az orosz nukleárisfûtõanyag-bankról

Nukleáris fûtõanyagot árusító intézmény,
egy úgynevezett fûtõanyag-bank létrehozá-
sáról kötött megállapodást tegnap Bécsben
a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség
(NAÜ) és a Roszatom orosz állami atom-
energetikai társaság. Az intézmény a maga
nemében az elsõ lesz a világon. A bécsi
központú NAÜ több ország tiltakozása el-
lenére döntött tavaly a nemzetközi fûtõ-
anyag-ellátó központ mellett.  

FT: az IMF kezdené a görög hitelezést

Az euróövezeti országok eljárási lassúsága
miatt a Nemzetközi Valutaalap (IMF) lépne
elõször, ha Görögország segélymechaniz-
mus igénybevételére kényszerülne – írta a
tegnapi Financial Times. A gazdasági napi-
lap szerint – bár az euróövezeti társország-
ok adnák a finanszírozás kétharmadát, a
legtöbb tagállamban parlamenti jóváhagyás
szükséges a hitel folyósításához. Ez hosz-
szabb ideig tart, mint az IMF döntéshozata-
la, ezért a valutaalap adná az elsõ részletet.

ÚMSZ

Az Európai Parlament romá-
niai tájékoztató irodája mezõ-

gazdasági információs kampányt
bonyolít le ezen a héten Szilágy
megyében. A tájékoztató kam-
pány ünnepélyes megnyitóval in-
dult tegnap Zilahon, majd az el-
következõ napokban információs
pontok felavatásával folytatódik
Zsibón, Szilágycsehben és Szi-
lágysomlyón. A Szilágy Megyei
Tanács volt a karaván megnyitó

eseményének házigazdája, Marc
Tiberiu elnök örömét fejezte ki,
hogy a kampány Szilágy megyé-
ben indul, ugyanis a megye lakos-
ságának mintegy fele vidéki kör-
nyezetben él, és a mezõgazdasági
termelés a régió össztermelésének
nyolc százalékát teszi ki. 

Sógor Csaba EP-képviselõ üd-
vözölte a Lisszaboni szerzõdés
hozta változásokat, kiemelve az
EP szerepkörének szélesedését,
ugyanis mezõgazdasági témakö-
rökben csupán az Európai Bizott-

ságnak volt döntésjoga az eddigi-
ekben. Nehezményezte, hogy a
változások ellenére az Európai
Uniónak még nincs közép-, és
hosszú távú mezõgazdasági stra-
tégiája. Kérdésre válaszolva Só-
gor Csaba elmondta, hogy a kis-
termelõk jövõje se annyira sötét,
mint amilyennek azt egyesek
megpróbálják lefesteni, ugyanis
2007-ben több mint 13 millió ef-
fajta, 12 hektárnál kisebb terület-
tel rendelkezõ magán- és családi
vállalkozás volt az EU-ban. 

Új tulajjal gyorsít a Quelle
Egy szatmári vállalkozó vásárolta meg a német cég hazai leányvállalatát

Gy. Z.

Svájc és Németország megál-
lapodott: egyezséget köt,

hogy a német polgárok ne mene-
külhessenek el az adózás elõl –
értesült berlini kormányzati for-
rásokból a DPA német hírügy-
nökség. A megállapodás az infor-
mációk – igaz, csak kevés adó-
csalót érintõ – kölcsönös cseréjét
irányozza elõ, és kizárólag új ese-
tekre vonatkozik, tehát nem lesz
visszamenõleges hatálya. A sváj-
ci bankokban évtizedek alatt fel-
halmozódott milliárdokkal kap-
csolatban a hatóságoknak meg
kell adniuk az adócsalók nevét,
és jogsegélyt kell kérniük.
Wolfgang Schäuble német és
Hans-Rudolf Merz svájci pénz-
ügyminiszter Berlinben a közel-
jövõben végzi el az utolsó simítá-
sokat, majd az egyezményt még
a Bundestagnak is el kell fogad-
nia. Az egyezménnyel Svájc vé-
get vet különutas politikájának,
amely szerint az alpesi országban
az adóelkerülés messzemenõkig
nem büntetendõ, ezért nem is he-
lyez jogsegélyt kilátásba, kizáró-
lag az okirathamisítást tiltja.
Amint annak idején az ÚMSZ is
megírta, a berlini pénzügy a kö-
zelmúltban 2,5 millió euróért
(mintegy 10 millió lejért) nagy
botrányok közepette megvásárolt
egy adathordozó cd-t egy svájci
bank volt alkalmazottjától. (A vi-
ta arról folyt, hogy egy állam ese-
tében törvényes eljárás-e, ha lo-
pott adatokat vásárol; Svájc egye-
nesen diplomáciai lépésekkel fe-
nyegetett.) A lemez 1500 német
adócsaló névsorát tartalmazta. A
német kormány az adatok feldol-
gozásának megkezdése és a cél-
zott vizsgálatok elrendelése elõtt
adóamnesztiát hirdetett, amely
nem várt sikert hozott: ország-
szerte 10 ezernél is többen éltek
az önfeljelentés nyújtotta mene-
külési lehetõséggel. Az így be-
folyt többletadó már eddig meg-
haladta a 200 millió eurót, pedig
a lemez megvásárlása óta még
alig telt el két hónap. 

Bezárul 
a svájci kiskapu

Nagy Attila vállalkozó A szerzõ felvétele

Agrárkaraván Szilágy megyében

A Panatek cégcsoport fõrészvényese és egy-
ben ügyvezetõ igazgatója lett a Quelle Ro-
mánia új tulajdonosa. Mint Nagy Attila la-
punknak elmondta, a németországi anyavál-
lalat a múlt õsszel csõdöt jelentett, de külföl-
di leányvállalatai továbbra is nyereségesek.

Sógor Csaba európai parlamenti képviselõ üdvözölte a Lisszaboni szerzõdés hozta változásokat

Hírösszefoglaló

Történelmi kamatcsökkentést
hajtott végre tegnap a Román

Nemzeti Bank (BNR) igazgatóta-
nácsa – adta hírül a Mediafax hír-
ügynökség. Az új irányadó ka-
matláb 6,5 százalék, a tegnapi fél-
pontos csökkentés után. Ilyen ala-
csony a romániai kamatláb még
sosem volt, a legalacsonyabb érté-
ket 2007-ben érte el, akkor június
és november között 7 százalék
volt. Idén amúgy a központi bank
már harmadszor vágja a kamatlá-
bat, az év eleji 8 százalékról há-

rom félpontos csökkenéssel értük
el mostanra a 6,5 százalékot. A lé-
pés nem érte váratlanul az elem-
zõket, szakértõk már múlt hét kö-
zepén emlegették az újabb félpon-
tos csökkentést, mint a gazdasági
növekedés beindításának újabb
lépcsõjét. Az alacsony irányadó
kamatláb valamelyest növeli a be-
fektetési kedvet a biztonságos ban-
ki takarékosság rovására, ezzel
pedig egyrészt növeli az ezzel köz-
vetlen összeköttetésben álló ága-
zatok (mint az építõipar) rendel-
kezésére álló forrásokat, másrészt
középtávon beindítja a gazdasági

növekedéshez szükséges folyama-
tokat. A kamatlábcsökkentés mel-
lett elengedhetetlen az infláció
visszaszorítása, ez a mérõszám
Mugur Isãrescu bankelnök szerint
idénre 3,5 százalék körül alakul.

Szintén tegnap döntött a Ma-
gyar Nemzeti Bank (MNB) mo-
netáris tanácsa 25 bázispontos
kamatvágásról, amelyet a szakér-
tõk szerint akár még újabb ka-
matcsökkentések is követhetnek.
A tanács tegnapi döntésével re-
kord alacsony szintre, 5,5 száza-
lékra csökkent a magyar jegyban-
ki alapkamat. 

Történelmi kamatlábcsökkentés

Fotó: ÚMSZ



Folytatás az 1. oldalról

Pénzbe kerülnek majd a kü-
lönbözõ analízisek is, és at-
tól függõen, hogy milyen
vizsgálatok elvégzésére van
szükség, változik a díjsza-
bás is. Az Egészségügyi Mi-
nisztérium tájékoztatása
szerint akad majd, aki mél-
tányossági alapon mentes-
séget élvez majd a fizetési
kötelezettség alól. Nem kell
majd fizetniük például az
országos egészségügyi
programokban résztvevõ
betegeknek (a sugár- és ke-
moterápiában részesülõk-
nek, a dialízisre szorulók-
nak stb.). Ugyancsak térítés-
mentes lesz a sürgõsségi
balesetei sebészeti ellátás és
a szülés is. 

Hipochonder-törvény

Seres Lucia, a Kovászna
Megyei Háziorvosok Egye-
sületének elnöke a tervezet-
tel kapcsolatban az ÚMSZ
kérdésére elmondta: a
pluszbevételre szüksége van
az egészségügyi rendszer-
nek, ezért alapvetõen he-
lyesnek ítéli az elgondolást.
„Megfontolandó azonban,
hogy egy ilyen, a teljes tár-
sadalmat érintõ lépést a gaz-

dasági válság hónapjaiban
kell-e bevezetni” – adott
hangot kétségeinek a szak-
ember, aki szerint sokan
nem fogják majd tudni kifi-
zetni a törvény által meg-
szabott tarifát. 

Szalkay Márta marosvá-
sárhelyi háziorvos szintén
attól tart, sokan szorulnak
ki az ellátásból, ha a tör-
vény jelenlegi formájában
érvénybe lép. „Az én lelkiis-

meretem nem hagyja, hogy
azokat a betegeket ne gyó-
gyítsam, akik nem tudnak
fizetni. És biztos vagyok
benne, hogy a pacienseim
közül sokan lesznek olya-
nok, akik a kórházi kezelé-
sért sem tudnak majd fizet-
ni” – mondta a háziorvos. 

Albert István, a Sepsi-
szentgyörgyi Sürgõsségi
Kórház orvos igazgatója vi-
szont fenntartások nélkül

támogatja az elképzelést az-
zal a feltétellel, hogy bizto-
sítani kell a szociálisan rá-
szorulók számára is az ellá-
tást. „Ez olyan plusz bevé-
tel lehet – fogalmazott a
szakember – amely révén
végre régóta halogatott be-
fektetésekre is sor kerülhet.
Az sem elhanyagolható,
hogy így talán csökkenhet a
kórházak indokolatlan túl-
terheltsége is”. 

A sepsiszentgyörgyi kór-
ház vezetõje elmondta, bár
nincs pontos felmérésük, de
megközelítõleg 20–30 szá-
zalékra tehetõ azok aránya,
akik kórházi ellátást igé-
nyelnek, miközben a házi-
orvosuk is el tudná látni
õket. 

Magán vagy állami?

A betegek egy része úgy
érzi, a fizetési kötelezettség
csak tovább erõsíti eddigi
meggyõzõdésüket, misze-
rint nem érdemes bízni az
állami ellátásban. A maros-
vásárhelyi Moldován Beáta
eddig is magánklinikára
járt, ha egészségügyi problé-
mája volt, mert szerinte az
állami járóbeteg rendelõben
uralkodó körülmények em-
bertelenek. „Ha az állami-
nál is fizetni kell ezentúl, ak-
kor talán jobb körülménye-
ket teremtenek és a beteggel
is emberségesebben bánnak.
Én eddig is fizettem inkább,
minthogy órákat álljak a
piszkos folyosókon a többi
beteg közt és egy olyan or-
vosnak mondjam a panasza-
imat, aki láthatólag nem kí-
váncsi rám” – fogalmazott a
magánrendelõ bejáratánál
várakozó nõ. 
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Négyes gyilkosság Ludason
Antal Erika

Nyomozás indult tegnap
annak a Hunyad megyei

nõnek az ügyében, aki a hét-
végén négy halálos áldozat-
tal járó balesetet okozott
Marosludas határában. A
vétkes autóvezetõ elvesztet-
te uralmát a Ford típusú
gépkocsija fölött és áthajtott
a menetiránnyal szemben
lévõ sávba, ahol egy Kolozs
megyei Matizzal ütközött.
A vétlen gépkocsiban öt sze-
mély utazott, négyen a hely-

színen életüket vesztették,
egy áldozatot mentõheli-
kopterrel szállítottak a Ma-
rosvásárhelyi Sürgõsségi
Kórházba. 

A rendõrségi vizsgálat
adatai alapján a vétkes autó-
vezetõ túl nagy sebességgel
közlekedett, figyelmen kívül
hagyva az idõjárás és az út-
szakasz viszonyait, mi több,
szabálytalanul elõzött, ennek
ellenére sértetlenül úszta
meg az ütközést. A baleset-
ben két, Maros illetve Kolozs
megyei házaspár vesztette

életét. A túlélõ egy 19 éves
hunyadi fiatalember, aki a
tegnap tért magához a kó-
mából a hétvégi események
után. Súlyos fej- és gerincsé-
rüléssel jelenleg is a kórház
intenzív osztályán ápolják. 

A balesetet okozó 27
Andreea Bebu, a rendõrsé-
gi nyilvántartásban már hét
büntetéssel szerepel, amit
gyorshajtás miatt szabtak ki
rá – nyilatkozta lapunknak
Lucian Archiudean, a köz-
lekedési rendõrség parancs-
noka. 

Tanügyi közvita – bojkottal
Fleischer Hilda

„A rendszerváltás óta
toldozzák-foldozzák az

oktatási rendszert, egyszer
sem vette senki a fáradtságot
az igazi reformhoz” – fogal-
mazott élesen Traian Bãses-
cu államfõ a tanügyi törvény
tegnapi, parlamenti vitáján.
A kormánypártok elszántan
érveltek a tervezet mellett, az
ellenzék távolmaradásával
bojkottálta a törvénycsoma-
got. Az új tervezet elsõsor-
ban az oktatási intézmények
rugalmasabb finanszírozásá-
ra, a pedagógusok korsze-
rûbb szakképzésére, vala-
mint a tanrend ésszerûsítésé-
re vonatkozó javaslatokat
tartalmazza. 

„A közoktatás jövõjét nem
lehet a végletekig sem a vál-
ságnak, sem pedig a politiká-
nak alárendelni” – szögezte

le felszólalásában az állam-
fõ, aki lényegesnek tartotta
hangsúlyozni azt is, hogy az
új tanügyi törvény egyik ki-
emelkedõ pontja az óra-
számok csökkentése lesz.
„Az uniós irányelveknek
megfelelõen az általános is-
kolai képzésben a heti óra-
számot 29-rõl 25-re, a líceu-
mokban pedig 30-ról, 28-ra
csökkentenénk” – ismertette
a terveket Bãsescu. 

Markó Béla szövetségi el-
nök szerint az új oktatási tör-
vény egyik erõssége az, hogy
támogatja a kisebbségi okta-
tás decentralizációját. „Az el-
lenzék távolmaradása megle-
pett, hisz ez a közvita nem
kötelesség, hanem lehetõség”
– tette hozzá Markó. A PSD
bojkottját Daniel Funeriu ok-
tatásügyi miniszter is kemé-
nyen bírálta a bojkottal élõ el-
lenzéket. A tárcavezetõ sze-

rint soha nincs igazuk azok-
nak, akik távoltartják magu-
kat a döntéshozástól. 

Victor Ponta, a PSD elnö-
ke röviden azt válaszolta a
vádakra, hogy az oktatásügyi
miniszter alkalmatlan a re-
form véghezviteléhez, és ide-
je lenne annak, hogy a tárca-
vezetõ távozzon. „Ez a fel-
adat szemmel láthatóan
meghaladja Daniel Funeriut.
„A mi kérésünk az, hogy az
államfõ nevezzen ki egy
szakképzett, a pedagógusok,
és a civil szervezetek tisztele-
tét egyaránt élvezõ új oktatá-
si minisztert” – nyilatkozta
Ponta, aki leszögezte, hogy
addig nem vesznek részt a
közvitán, amíg a kormány
nem teljesíti a feltételeiket. 

A közvita idõtartamát teg-
nap két héttel kitolták, s ez
alatt az idõ alatt újabb egyez-
tetések várhatóak. 

Táblaháború Háromszéken
Kovács Zsolt

Törvénytelenek a sepsi-
szentgyörgyi turisztikai

látványosságok fele irányító
táblák, állapította meg la-
kossági feljelentés nyomán a
Kovászna megyei prefek-
túra. A megrögzött feljelen-
tõ hírében álló helybéli la-
kos, Dan Tãnasã nemrégi-

ben a Sepsiszentgyörgy fõ-
utcáinak útkeresztezõdései-
be felállított turisztikai
irányjelzõ táblák ellen emelt
kifogást, mivel azokon elõ-
ször magyar, majd román és
angol nyelven írták ki a lát-
ványosságok nevét. A felje-
lentõ szerint az érvényes
jogszabályok alapján elõ-
ször az állam nyelvén, tehát
románul kell feliratozni,
majd csak azután szerepel-
het a kisebbségek nyelvén il-
letve valamilyen külföldi
nyelven megfogalmazott fel-

irat az útjelzõn. A feljelen-
tésre írt válaszában György
Ervin prefektus leszögezte:
a város központjában kihe-
lyezett irányjelzõ táblák va-
lóban törvényellenesek. A
kormánybiztos tegnapi saj-
tótájékoztatóján ugyanak-
kor hangsúlyozta: körlevelet
írt minden háromszéki pol-
gármesternek, amelyben fel-

hívja figyelmüket a felirato-
zás helyes sorrendjére és ab-
ban bízik, hogy „a jóhisze-
mû elöljárók” 30 napon be-
lül rendezik a problémákat.
Antal Árpád sepsiszent-
györgyi polgármester a pre-
fektus közleményével kap-
csolatban elmondta: a hiva-
talos településjelzõ és utca-
név táblák esetében betar-
tották a törvényes sorren-
det, de az elöljáró emlékez-
tetett arra, hogy a Dan
Tãnasã által kifogásolt táb-
lák nem hivatalosak, azok

eligazító jellegû turisztikai
jelzések, és mivel Sepsi-
szentgyörgyre a legtöbb tu-
rista Magyarországról érke-
zik, ezért ésszerû, ha jól lát-
ható a magyar nyelvû útba-
igazítás. 

Dan Tãnasã ugyanakkor
azt is kifogásolta, hogy sok
vidéki polgármesteri hivatal
épületén úgy szerepel a

„Községháza” felirat, hogy
román szöveg nem is jelenik
meg. Az elöljárók azonban
arra figyelmeztettek, hogy
ezek mûemlék épületek,
amelyek homlokzatára az
építéskor belevésték a köz-
ségháza feliratot, így azt
nem lehet se módosítani, se
föléje írni a román megne-
vezést. Mindemellett min-
den polgármesteri hivatal
épületén ki van helyezve a
hivatalos tábla, amely a tör-
vényes elõírásoknak megfe-
lelõen van feliratozva. 

Kényszerszabadságolt
bányászok

Összesen több mint 14 ezer
bányászt küldött kényszer-
szabadságra az Olténiai Or-
szágos Barnaszén Társaság,
a Turceni Energetikai Komp-
lexum illetve a Rovinari
Energetikai Komplexum. Az
alkalmazottak április 11-ig
nem dolgoznak, ez idõ alatt
fizetésük 75 százalékát kap-
ják meg. Daniel Burlana, a
Banrnaszén Társaság vezér-
igazgatója elmondta, azért
döntöttek a kényszerszabad-
ság mellett, mert csökkent a
megrendelés. 

Eredményes 
hulladékgyûjtés Csíkban

Eredményes volt a hétvégi
elektromos és elektronikai
hulladékgyûjtés Hargita
megyében, ugyanis a minisz-
tériumi kezdeményezésre le-
zajlott lomtalanítás ezúttal a
vidéki településekre is kiter-
jedt. A megyén kívülre 14,8
tonna elektromos hulladék
vándorolt, a megyénkbeli
begyûjtõkhöz pedig 28,6
tonna hulladék jutott el, de a
begyûjtés még nem zárult le
– nyilatkozta Abos Sándor, a
Hargita megyei Környezet-
védelmi Ügynökség illetéke-
se. Ennél többet, 80 tonnát
csak 2008-ban, az elsõ gyûj-
téskor sikerült a megye teljes
területérõl összeszedni. 

RövidenHa beteg vagy, fizess!
Vita tárgya a júliustól Romániában kötelezõvé váló egészségügyi hozzájárulás
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Az útjelzõtáblák nyelve szúrt szemet a megrögzött feljelentõknek Sepsiszentgyörgyön

Ellátástól függõen minden beteg fizet, ha érvénybe lép az egészségügyi minisztérium törvényjavaslata

A szerzõ felvétele
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Nem olvadnak be a mûvészetisek

Fleischer Hilda

Bár a tojásfestés évrõl év-
re egyre több család hús-

véti ünneplésébõl kimarad,
az évezredekre visszavezet-
hetõ hagyományra, a tojás-
fújásra, hímzésre és patko-
lásra, esetleg tojásfaállítás-
ra, mint az új élet, a kikelet
szimbólumára napjainkban
is sokan emlékeznek, illetve
emlékeztetnek. Közéjük tar-
tozik Kovács Attila Gellért
is, akit fiatal kora ellenére,
már sokan hímestojás-készí-
tõ „mesterként” tartanak
számon, és aki saját készíté-
sû gyûjteményét, a bukares-
ti Magyar Kulturális Inté-
zetben mutatta be. 

„A családom nagy része
rurális környezetbõl szárma-
zik, és ezekbõl a falvakból
már gyermekkoromban sok
érdekességet, népszokást,
motívumkincset elcsentem.
Emellett a kémiához is von-
zódtam, és foglalkoztatott a
gondolat, hogy egyes növé-
nyekbõl milyen színeket le-
het kivonni. Így elkezdtem
virágok, bogyók kivonatai-
val, vagyis a színekkel játsza-

dozni, készítettem egy
kesicét, és kezdetét vette a kí-
sérletezés. Emlékszem, hogy
az elsõ három tojás kicsit fur-
csán nézett ki, de aztán ki-
alakultak a színek, meglett
az elsõ egyenes vonal, amit
aztán falvakba való barango-
lások, mintagyûjtések követ-
tek” – mesélte lapunknak a
mûvész. A sepsiszentgyörgyi
tojásmívestõl megtudtuk,
egyes tojásgyûjtõk vélemé-
nyével ellentétben a tojás-
hímzés fénykora nem feltét-
lenül a romantika, a rene-
szánsz korában volt – akkor
jöttek létre a virág-ornamen-
tikás minták, amelyeket, a
geometrikus minták mellett
ma is használunk –, hiszen a
Székelyföld egyes részein ma
is élénk népszokások gazda-
gítják a húsvét egyik legjel-
legzetesebb velejáróját. 

„Tagadhatatlan, hogy a
hímestojás dísztárggyá kezd
válni, és már az emberek
többsége nem is érti a rajzo-
kat, virágokat, színeket,
ahogyan azt sem, hogy ez,
az egykoron pogány szokás
mit is jelentett a háromezer
évvel ezelõtti hitvilágban,

amikor az emberek még a
Földanyához, illetve a Nap
Istenhez imádkoztak” – ma-
gyarázza Kovács Attila Gel-
lért, hozzátéve, a tojásokon
megjelenõ sárga és piros szí-

nek kombinációját a „po-
gány világban” használták
elõször, elõzõ a napot, utób-
bi a napkorongot szimboli-
zálta. Mint elmondta, akko-
riban a tojás az univerzum, a

teljesség, a születés szimbó-
luma volt, és léteznek olyan,
az õstojás széttörésérõl szó-
ló mondák, amelyek szerint
a tojássárgájából lett a föld, -
fehérjébõl az ég, és a tojás-

szilánkokból lettek az égre a
csillagok. „Már maga a tény,
hogy a tojásból egy élet bújik
ki, mágikus dolog volt szá-
mukra, ezért az ajándékozás
mellett, halotti sírokban is ta-
láltak karcolásokkal ellátott
tojásokat, vagyis egyfajta vé-
dõ szereppel is bírtak” – fo-
galmazott az ÚMSZ-nek a
hímestojás-készítõ.

A tojásdíszítésnek, aján-
dékozásnak Székelyföldön is
szép hagyományai voltak,
sajnos ezekbõl mára kevés
maradt fenn. „Régen, ha egy
leány húsvét hétfõjén zöld
tojást adott udvarlójának,
azt jelentette, hogy a leány-
kérõig még egy évet várnia
kell. A következõ évben, ha
két, különbözõ motívumok-
kal rajzolt piros tojást adott
a legénynek, tudatta vele,
hogy abban az évben nem-
csak hogy megkérheti a ke-
zét, de a lakodalom idõpont-
ját is kitûzhetik. Viszont ha
kék, vagy fekete tojást ka-
pott a legény, az annyit je-
lentett, hogy esélye sincs” –
mesélte Kovács, aki a tojás-
játékok közül is megemlített
egyet, a tojástáncot.  

Hímes tojás, az újjászületés szimbóluma

Oborocea Mónika 

A közvitán lévõ tanügyi
törvénytervezet mentheti

meg a kolozsvári Romulus
Ladea Képzõmûvészeti Líce-
umot attól, hogy összevonják
a Simion Bãrnuþiu Általános
Iskolával. A líceum tanári
kara, a szülõk és a tanulók til-
takozása ellenére a Kolozs
megyei tanfelügyelõség úgy
döntött, egyesíti a két intéz-
ményt, veszélybe sodorva ez-
zel az intézmény önállóságát
és a mûvészeti képzés színvo-
nalát abban az iskolában,
ahova magyar diákok is jár-
nak. Egyes tanárok szerint az
összevonást szorgalmazó lí-
ceumi igazgató, Octavian
Tãmaº, aki tíz évig tanított a
Simion Bãrnuþiu általános is-
kolában, így szeretne vezetõi
tisztségben tartani bizonyos
személyeket. 

Az érintettek 
véleménye 
nem számít

„A fejünk fölött döntöttek
úgy, hogy sem a mi, sem a di-
ákok, sem a szülõk kifogásai

nem számítottak. Marinela
Marc fõtanfelügyelõ-helyet-
tes nemrég felvilágosított
minket, hogy lehet vélemé-
nyünk, csak nem veszik fi-
gyelembe. A szülõk – akik-
nek adóiból tartják fenn az is-
kolarendszert – vehemensen
tiltakoznak a két iskola ösz-
szeolvasztása ellen. A líceum
a kommunista idõkben is az
ország legjobb képzõmûvé-
szeti iskolái közé tartozott.
Ha most egyesítjük egy álta-
lános iskolával, a következõ
tánclépés az lesz, hogy más-
hol is alkalmazni fogják ezt a
gyakorlatot. Összevegyü-
lünk, nem lehet majd tudni,
hogy a Romulus Ladea és a
Simion Bãrnuþiu között a
pénz merre is megy. Furcsa
egy kombináció lesz, nem
biztos, hogy használ a mûvé-
szeti oktatásnak” – panaszol-
ta lapunknak az egyik tanár.
A pedagógus sérelmezte to-
vábbá, hogy a líceum igazga-
tója nem értesítette idõben
sem a tanári kart, sem a veze-
tõtanácsot a tervekrõl, így
nem tudtak a tanfelügyelõség
döntése elõtt olyan ellenállást
kifejteni, mint ahogy ez pél-

dául a marosvásárhelyi Mû-
vészeti Líceum esetében tör-
tént, sikerrel. „Az igazgató
beismerte, hogy a nyomás-
gyakorlás elkerülése végett
nem tudatta velünk az ösz-
szevonás tervét. Nekünk ja-
nuár végén jelentette be azt,
amit õ õsztõl tudott. Gyanús
számomra az is, hogy miért
utasították vissza a kolozsvá-
ri Anghel Saligny iskola aján-
latát, hogy átveszi a Simion
Bãrnuþiu osztályait. Mivel a
Bãrnuþiu igazgatója aligazga-
tó lesz az összevonás után, az
az érzésem, hogy egy igazga-
tói szék miatt folyik mindez”
– magyarázta. Hozzátette,
sok tanár visszalépett a tilta-
kozástól a fenyegetõzések mi-
att. A közvitán lévõ tanügyi
törvénytervezet szerint csök-
ken a szakórák száma a mû-
vészeti osztályokban is, „úgy-
hogy a szemtelen rajztanárok
átgondolhatják attitûdjüket”. 

A diákok is 
tiltakoznak

A Képzõmûvészeti Líce-
um diákjai szintén ellenzik
az összevonást. Egy kilence-

dikes magyar tanuló el-
mondta, felvonulást tervez-
nek a tanfelügyelõség dönté-
se ellen, egyelõre azonban
nem tudni mikor. „Kolozs-
vár nagy város, egy önálló
mûvészeti licinek itt helye
van. A zenesulival azért nem
tudták ezt megcsinálni, mert
az igazgató az asztalt csap-
kodva tiltakozott. A
Bãrnuþiu iskola sokkal gyen-
gébb színvonalú, és diákjai
nem is foglalkoznak mûvé-
szettel” – magyarázta. A
szülõk és a tanárok több petí-
ciót kezdeményeztek, és
nyújtottak be a tanfelügyelõ-
séghez és a városvezetéshez,
de eredménytelenül. Jelenleg
internetes aláírásokat gyûjte-
nek az Oktatási Minisztéri-
umhoz benyújtandó bead-
ványhoz, melyet tegnap öt
óráig már 1300 személy írt
alá. A tiltakozók úgy vélik,
az egyesítés úgy az általános
iskolának, mint  mûvészeti
líceumnak veszélyezteti a lé-
tét, a tömegoktatás bármely
intézményével történõ ös-
szevonás magának a Képzõ-
mûvészeti Líceumnak a lé-
nyegét kérdõjelezi meg.

A finanszírozás 
miatt van?

Megkeresésünkre Octavian
Tãmaº líceumigazgató el-
mondta, a tanfelügyelõség
már meghozta döntését,
csak a minisztérium jóvá-
hagyására várnak. Ameny-
nyiben a minisztérium fe-
lülírja a tanfelügyelõség ha-
tározatát, készek eszerint
cselekedni – folytatta. Kér-
désünkre elmondta, az ösz-
szevonásnak pénzügyi elõ-
nyei vannak, és nem fogja
befolyásolni sem az osztá-
lyok, sem a tanári kar lét-
számát. 

Mindkét iskola megtartja
saját jellegét és épületét, a
finanszírozás is külön zajlik
majd – ígéri az igazgató. A
tiltakozó tanárok egy része
viszont nem érti, hogy a lí-
ceum számára milyen
pénzügyi elõnyökkel jár az
összevonás, hiszen a képzõ-
mûvészetinek több mint
négyszáz diákja van, ami
elegendõ az önálló jogi stá-
tushoz. A Simion Bãrnuþiu
Általános Iskolába kétszáz
tanuló jár. 

Az új törvény segíthet?

Arra a kérdésünkre, mek-
kora az esélye annak, hogy
a tiltakozók petíciójának
nyomására az oktatási mi-
nisztérium felülírja a
Kolozs Megyei Tanfelügye-
lõség döntését, Lakatos
András, az RMDSZ okta-
tásügyi alelnöke elmondta,
a jelenlegi jogszabályok
alapján kevés erre a reális
esély. „Az új tanügyi tör-
vény elfogadása esetén vi-
szont nem lehet figyelmen
kívül hagyni az iskola veze-
tésének döntését. Ha az is-
kola vezetõtanácsának egy-
harmadát a szülõk képvise-
lõi teszik ki, az igazgató
nyomása ellenére a tanács
elutasíthatja az összevo-
nást. A közvitán lévõ jog-
szabály ugyanis intézményi
autonómiát ad az iskolák-
nak” – magyarázta az isko-
laigazgatóként is tevékeny-
kedõ szakember. Meglátása
szerint az új tanügyi tör-
vény sok esetben megszün-
teti a tanfelügyelõségek ki-
zárólagos döntéshozatali
jogkörét. 

A tojáshímzés eszköztára a Székelyföld egyes településein folyamatosan gyarapodik

HIRDETÉS

A szerzõ felvétele
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Röviden

F. I.

A Symantec számítógépes
biztonsági programokat gyár-

tó cég kártékony kódot tartalma-
zó e-mailekkel végrehajtott cél-
zott online támadásokat vizsgáló
felmérése szerint, bár azok fõleg
az Egyesült Államokban mûkö-
dõ e-mail szolgáltatókról indul-
nak ki, a feladók legtöbbje valójá-
ban kínai (28,2 százalék), román
(21,1 százalék), míg az amerikai
hackerek 13,8 százalékkal a har-
madik helyen állnak, õket Tajvan
és Nagy Britannia követi. Az
elektronikus postaládák Magyar-
országon, Dániában és Olaszor-
szágban a legszennyezettebbek.

„Hackerelsõ” románok

Bár a kibernetikus támadások
fõvárosa a Kelet-Kínában találha-
tó Shaoxing városa (innen indul
ki a világ számítógépeit ért táma-

dások 21,3 százaléka), a román
hackerek sem maradnak le sok-
kal. A dolog pikantériája, hogy
az Unu álnévre hallgató román
hacker tavaly novemberben saját
blogján megjelent bejegyzésében
jelezte, hogy betört a Symantec
cég adatbázisába – az informáci-
ót a cég egy sajtónyilatkozatban
megerõsítette –, ahol nemcsak a
felhasználók személyes adatai-
hoz fért hozzá, hanem a progra-
mok sorozatszámaihoz is.

Unu mellett egy sor „kibertér
terrorista” tevékenykedik még
az országban. A 22 esztendõs
bukaresti Vlad Duiculescu 2005
és 2008 között a becslések sze-
rint legalább kétmillió dollárt
csalt el az eBay ügyfeleitõl. Egy
aradi adattolvaj, Victor Faur a
NASA adatbázisát törte fel, ami-
ért másfélmillió eurós kártérítés-
re kötelezik. „Romániában az
informatikai bûnözést a média
két nagy csoportba osztja. Egy-

részt a különbözõ fiktív licitáció-
kat tartó, magukat hackereknek
nevezõk tevékenységét, akik né-
ha, nagy nehezen egy-egy online
webáruház oldalát is feltörik,
másrészt pedig a phishing-
tevékenységet folytatók (adatha-
lászat – személyes adatok, példá-
ul azonosító, jelszó, bank-
kártyaszám stb. illetéktelen meg-
szerezése – szerk. megj.) ” – ma-
gyarázta lapunknak egy inter-
netbiztonsággal foglalkozó cég
alkalmazottja, aki szerint a
Symantec által nyilvánosságra
hozott adatokat tulajdonképpen
az duzzasztja ekkorára, hogy
nem különíti el az egyes támadá-
sok típusát és nagyságát. Ugyan-
akkor azt is hozzátette, hogy Ro-
mániában a megfelelõ törvények
hiánya miatt virágzik a „pitiáner
csalók” korszaka, akik „hacker-
szemmel” csak amatõr dolgokat
csinálnak, viszont sokan bedõl-
nek nekik. 

Magyar 
e-mailszemétdomb

A márciusi globális e-mail for-
galomban rekordot döntött a
spamek aránya. Nyolc évvel ez-
elõtt a kéretlen üzenetek csak az

elektronikus levélforgalom 14,7
százalékát tették ki, az elmúlt hat
hónapban már 86,3 százalékra
emelkedett, a tavasz beköszönté-
vel pedig átlépte, és 7 tizeddel
meg is haladta a 90 százalékos
határt. „Ez mérföldkõ, de nincs
benne semmi meglepõ” – kom-
mentálta a számokat a Symantec
egyik szakértõje, aki szerint to-
vábbi emelkedés várható.

Ebben a hónapban a magyar e-
mail forgalom 95,7 százalékát
tették ki spamek, ezzel Magyar-
országon a „legszennyezetteb-
bek” a postaládák, a nemzetközi
mezõnyben Dánia (94,9 száza-
lék), Olaszország (94,7 százalék)
és Hollandia (93 százalék) követ-
keznek. Európában a spamek
arányát Németország tudta tar-
tósan alacsonyan tartani, 91,3
százalékon, ami nem sokkal
több, mint az Egyesült Államok-
ra jellemzõ 91,1 százalék.  

A Symantec a legszennyezet-
tebb szektorokat is felmérte: a
legtöbb spamet a mérnökök kap-
ják (94,7 százalék), de nem sok-
kal marad le az oktatás sem
(91,9 százalék). A sorban a
pénzügyi szektor következik
89,5 százalékkal, majd a köz-
szféra (89,1 százalék). 

Kilencven kilométerrel rövidebb a Rajna an-
nál, mint ahogy azt a lexikonok írják. A folyó
hossza a XX. század eleji feljegyzésekben még
1230 kilométer volt, ebbõl azonban valamikor
1320 kilométer lett. „Bizonyára banális hibá-
ról, a számjegyek felcserélésérõl van szó” –
mondta a Süddeutsche Zeitung címû lapnak
Bruno Kremer biológus, aki véletlenül vette
észre a hibát. Kremer szerinte a Rajna hossza
1960 körül „nõtt meg”, a nyomdai hiba kö-
vetkeztében, most azonban ideje kijavítani a
hibát. A román nyelvû sajtó arról cikkezik,
hogy Radu Berceanu szállításügyi miniszter
idén egy (!) kilométer autópályát fog felavatni.
Nem lepõdnék meg, ha kiderülne, hogy ez pár
méterrel rövidebb.

(efi)

Száz szó

Szavazógép

Nincsenek elnyomva a románok

Az Új Magyar Szó internetes olvasói szerint
egyáltalán nincsenek elnyomva a tömbmag-
yar megyékben élõ románok. A maszol.ro
szavazógépen feltett legutóbbi kérdésünkre
(Ön szerint Hargita, Maros és Kovászna
megyében valóban el vannak nyomva a ro-
mánok?) válaszoló olvasóink többsége amel-
lett foglalt állást, hogy a kérdéses megyék-
ben a román anyanyelvûek nincsenek el-
nyomva. A kérdésre válaszolók között na-
gyon kicsi azoknak az aránya, akik szerint a
magyar lakosság elnyomja a románokat.

E heti kérdésünk: 
Ön szerint jó üzletet kötne Románia a használt
F 16-os vadászgépek megvásárlásával?
1. Igen
2. Nem 
3. Nem tudom 

Románia, a hackerország

INGYENES APRÓHIRDETÉSI SZELVÉNY 

Név:.........................................................................................................
Cím:.........................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................
tel.:...........................................................................................................

A hirdetés szövege (max. 80 szó)
.................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................

Mi egyszeri alkalommal ingyen közöljük apróhirdetését.
Postacím: 014820 Bucureºti, Piaþa Presei Libere nr.1, 
O.P. 33, C.P. 17
* A kedvezményt csupán magánszemélyek vehetik igénybe, magáncélú
hirdetések közzétételére.

✁

ÚMSZ

A Visible Measures szerint
Lady Gaga videói immár túl

vannak az egymilliárdos nézett-
ségen az interneten. A videó-
elemzéssel foglalkozó cég több
mint kétszáz videómegosztó ol-
dal (YouTube, DailyMotion, Vimeo
stb.) nézettségi adatait összesíti,
és adatai alapján rendszeresen
összeállítja a 100 Million Views
Club listát azokból a videókból,
amelyek meghaladták az egymil-
liós nézettséget. Ugyan ezt Soulja
Boy Crank Datje vezeti, de Lady
Gaga egyedüli elõadóként három
videóval is fent van rajta: Poker
Face (375 millió), Bad Romance
(360 millió), Just Dance (273 mil-
lió). A 24 éves énekesnõ ezzel
poptörténelmet írt, ugyanis egy
zenekar/elõadó sem érte még el
eddig ezt a számot. A nemrégi-
ben debütált, hatalmas feltûnést
keltõ Telephone címû videoklippje
nem is szerepel az auditban, pe-
dig már annak is 10 millió felett
van a nézettsége.

Ettõl egyébként nem áll már
messze az „internetes táncõrüle-
tet” generáló Soulja Boy sem (a
Crank Dat 722 milliós, a Kiss Me
Through The Phone 137 milliós

nézettségû), illetve Beyoncé
(Single Ladies, 522, If I Were A
Boy, 217) és Michael Jackson
(Thriller, 444, Beat It, 286); a
Twilight-filmsorozat legnézet-

tebb elõzetesei együttvéve pedig
már 980 millió nézõnél tartanak.
A magyarul is nyomuló The
Gummy Bear Song (Gumimaci) az
ötödik helyen végzett. 

A pápa szerint alantas a média

A L’Osservatore Romano alantasnak nevezte a
média állításait, melyek szerint XVI. Bene-
dek pápa még bíborosként szándékosan
nem vizsgálta ki egy pedofil amerikai pap
ügyét – írja a Reuters. A katolikus egyház
szerint a tegnap nyilvánosságra hozott ügy
egy lejáratási kampány része. A New York
Times csütörtökön számolt be arról, hogy
egy amerikai pap legalább 200 süketnéma
gyereket molesztált, de Ratzinger bíboros (a
jelenlegi pápa) nem vonta felelõsségre a pe-
dofil papot. 

Bondfõgonosz lehet Rachel Weisz 

A Cinemablend portal szerint Rachel Weisz
lehet a 23., egyelõre cím nélküli Bond-film
fõgonosza. A 007-es bevetései között nem
ez lenne az elsõ eset, hogy egy gonosz nõ
áll a merényletek mögött: az Oroszországból
szeretettelben a legendás pengecipõvel mu-
tatkozott be a bûnszervezet egyik vezére,
Rosa Klebb.

Ma eldõl Alexandru Sassu sorsa
F. I.

Bekerült a mai plenáris ülés
napirendi pontjai közé a Ro-

mán Televízió Társaság tevé-
kenységi jelentésének megszava-
zása – tájékoztatta az Agerprest
Traian Igaº, a demokrata-liberá-
lis szenátorok vezetõje. 

Amint arról lapunkban beszá-
moltunk, múlt szerdán a szoci-
áldemokraták kivonulása miatt
felfüggesztették a parlament
együttes ülését, amelyen a két
intézmény jelentését kellett vol-
na megvitatassák. Amennyiben
a közszolgálati tévé jelentését el-
utasítják, menesztik az

Alexandru Sassu vezette igazga-
tótanácsot. Sajtóhíresztelések
szerint Sassu helyét Rodica
Culcer, Robert Turcescu, Va-
leriu Turcan, Florin Cãlinescu
vagy Brânduºa Armanca veheti
át. A közszolgálati rádió vezetõ-
ségének mandátuma holnap jár
le, így ott is tisztújítás lesz. Az
elnök-vezérigazgatói tisztség
kapcsán felmerült már Gáspárik
Attila, az Országos Audiovizuá-
lis Tanács volt, illetve Szász At-
tila jelenlegi tagjának neve.
Elõbbi az ÚMSZ-nek adott nyi-
latkozatában cáfolta, hogy bárki
is megkereste volna az RMDSZ
részérõl. 

„Átpolitizálja a PD-L és az
RMDSZ a közszolgálati tévét és
rádiót. Míg az elõbbit narancs-
sárgára festik, addig a rádió zöld
lesz, és nem öko-zöld, hanem
RMDSZ-es” – vádolta tegnapi
sajtótájékoztatóján a két kor-
mánypártot Victor Ponta, a Szo-
ciáldemokrata Párt (PSD) elnö-
ke. Ugyanakkor hangsúlyozta, a
PSD a két intézmény átpolitizálá-
sa ellen fog szavazni. Ponta hoz-
zátette, a két intézmény élére ed-
dig senkit nem nevezett meg párt-
ja, viszont álláspontja szerint a
közszolgálati tévé és rádió veze-
tõje szakértõ, nem pedig politikus
kell hogy legyen. 

Kína után Romániából indul ki a legtöbb
célzott online támadás, Magyarország a
kéretlen e-mailek hazája – derül ki a
Symantec informatikai biztonsággal foglal-
kozó cég legújabb felmérésébõl.

A Visible Measures szerint Lady Gaga három klippje egymilliárd nézõt vonzott

Egymilliárdos határon Lady Gaga

Fotó: Reuters
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Térkép - Reggel
9.40 Duna színpad
10.25 Újrakezdés (olasz
filmsor.)
11.30 Család-barát –
Szolgáltató magazin
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő – Kulturális
hírek
15.20 Az alkotás útja
15.45 Világörökség (ma-
gyar ism. sor.)
16.15 Tér-Hatás
16.40 Tálentum
18.00 Zorro (amerikai
kalandfilmsor.)
18.30 Térkép – Integráci-
ós magazin
19.00 Híradó, Sport
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés (olasz
tévéfilm sor.)
21.00 Angel (angol-belga-
francia romantikus drá-
ma)
23.15 Híradó, Sport
23.30 Közbeszéd - Aktuá-
lis háttérműsor
23.50 Váltó - Gazdasági
Híradó
0.05 Richard Strauss:
Ariadné Naxosban
2.15 Váltó Extra
2.25 Kikötő - Friss
2.35 Vers
2.40 Himnusz
2.45 Híradó (ism.)

Duna Televízió, 21.00
Angel

Angel, a vidéki boltosnő lánya élénk fantáziával van megáld-
va. Mindezt papírra is veti, ám az 1900-as évek elején, ért-
hető módon, írásai nem hozzák lázba az Edward-kori Anglia
kiadóit. Amikor végre mégis megjelenik a regénye, úgy tű-
nik, Angel történetei saját életében is valóra válnak. Ám a
hirtelen hírnév és gazdagság a lány fejébe száll. Vidéki kas-
télyt vásárol, és kiveti hálóját álmai férfijára.

m1, 22.30
Meghalsz újra

Mike Church az eltűnt személyek felkutatásának specialis-
tája. Ezúttal rendhagyó feladatot kap: a kuncsaft megvan,
csak az emlékezete tűnt el. A nyomozás szálai hipnotizőr se-
gítségével, visszavezetnek egy négy évtizeddel korábbi bűn-
esethez. A híres muzsikus, Margaret Strauss meggyilkolása
után férjét, Roman Strausst a bíróság halálbüntetéssel súj-
totta. A történet azonban nem ért véget.

TVR2, 23.10
Ne mozdulj!

Dr. Timoteo Rossi lánya, Angela súlyos motorbalesetet szen-
vedett. A tragédia arra készteti a férfit, hogy szembenézzen
a múltjával. Visszaemlékezik arra a napra, amikor megismer-
kedett a fiatal Italiával, szenvedélyes kapcsolat alakult ki kö-
zöttük, veszélybe sodorva házasságát. Timoteo felesége mit
sem sejtett férje kettős életéről. Azonban Italia terhes lesz
és Timoteo élete döntés elé kerül.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.50 Sorstársak
11.15 Századfordító ma-
gyarok
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Néprajzi értékeink
14.55 Kerekek és lépések
15.35 1100 év Európa kö-
zepén
16.00 Szép otthonok, re-
mek házak
18.15 Zene az életem
19.10 Ez történt Ma Reg-
gel
20.25 Gyerekjáték az
online szolgáltatás
20.45 Malackó (rajzfilm
sor.)
21.00 Híradó este
21.20 Sporthírek
21.24 Időjárás-jelentés
21.25 A Fagyos folyó lo-
vasa (auszt. filmsor.)
22.15 Tűzvonalban (ma-
gyar filmsor.)
23.05 Záróra
23.55 Magyar válogatott
0.50 Egymillió dolláros
zsákmány (am. krimi)
2.30 Tűzvonalban (ma-
gyar filmsor.)
3.25 Dublini doktorok (ír
filmsor.)
4.15 Bűvölet

6.30 Top Shop
7.00 Reggeli -
Ébresztőshow
11.05 Top Shop
13.00 RTL híradó - Déli
kiadás
13.10 06-91-33-55-33
Hívjon! Játsszon! Nyer-
jen!
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb törté-
netekkel
15.35 Charlie nénje (né-
met vígj.)
17.15 Rubí, az elbűvölő
szörnyeteg (mexikói tévé-
film sor.)
18.15 Mónika - A
kibeszélőshow (show-
műsor)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 Vacsoracsata -
Gasztroreality
21.05 Fókusz - Közszol-
gálati magazin
21.40 Barátok közt (ma-
gyar tévéfilm sor., 1998,
2565. rész)
Közben: RTL-hírek
22.20 Rendőrakadémia
6.: Az ostromlott város
(amerikai vígjáték, 1989)
Utána: RTL-hírek
0.15 Gyilkos múlt (ameri-
kai thriller, 2005)
2.30 Reflektor – Sztár-
magazin
2.50 Műsorszünet

7.00 Két TestŐr (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz
11.40 Teleshop
12.45 Gyógyító szeretet
(am. filmdráma)
14.25 Kvízió - Telefonos
játék
15.55 Dokik (amerikai
filmsor.)
16.20 Hegylakó (kan.-
francia filmsor.)
17.20 Bűbájos boszorkák
(am. sor.)
18.25 Joshi Bharat (talk
show)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 MrÉsMrs (show-
műsor)
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.15 Aktív
21.50 Jóban Rosszban
(magyar filmsor.)
22.20 Doktor House (am.
filmsor.)
23.20 Született feleségek
(am. vígjáték sor.)
0.20 Szellemekkel sutto-
gó (am. filmsor.)
1.20 Tények Este
1.50 EZO.TV - Jósok, lá-
tók, médiumok!
2.40 Az időjós (amerikai
vígj., 2005))
4.15 Két TestŐr

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai
show-műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama,
Közvetlen ajánlat
14.05 Lapzárta (ism.)
15.05 Különkiadás
(ism.)
17.05 Ősök tere (ism.)
17.30 Paletta
18.00 Híradó
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai
show-műsor
20.00 Híradó
Friss napi információk
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai ma-
gazinja
0.05 BBC World Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)
1.00 Közvetlen ajánlat

10.50 Smallville 11.40
Szívek szállodája 12.40 A
nagy házalakítás 13.45 A
pokol konyhája 14.40
Nyomtalanul (sorozat)
15.30 Nyomtalanul (so-
rozat) 16.20 CSI: A hely-
színelők 17.15 Ki ez a
lány? (am. vígj. sorozat)
18.15 A pokol konyhája
19.15 A nagy házalakítás
20.10 Ki ez a lány? (ame-
rikai vígj. sorozat) 21.30
CSI: A helyszínelők 22.20
Nyomtalanul (amerikai
krimisor.)   

7.00 Sport.ro Hírek 11.10
Információ 12.10 Labda-
rúgás: Europa League:
Fulham – Juventus;
Werder Bremen – Valen-
cia 13.10 Fitness Világ-
bajnokság 14.10 Külön
kiadás 15.00 Sport.ro Hí-
rek 16.00 Labdarúgás
Bulgária: Beroe Stara
Zagora - Tska 18.00 Hí-
rek 19.05 Információk
21.00 Hírek 22.00
Wrestling Superstars
23.00 Boxbuster: Nikolai
Valuev - David Haye 

8.45 Kaméleonok (soro-
zat) 10.00 Szerelmek (so-
rozat) 11.00 Teleshopping
11.15 Életképek (sorozat)
14.00 Aniela (sorozat)
15.30 Elrabolt sorsok
(filmsor.) 16.30 Szegény
Mária (filmsorozat) 17.30
Igaz történetek 18.30
Mindörökké együtt (film-
sor.) 19.30 Kaméleonok
(filmsorozat) 20.30 Aniela
(filmsor.) 21.30 India
22.30 Éjszakai történetek
23.30 Terra Nostra (film-
sorozat)   

8.10 Szeretni bolondulá-
sig (francia rom. film)
10.00 Televíziós vásárlás
13.05 Iznogoud (francia
vígj.) 15.00 Totál gáz
(amerikai vígj., 2000)
16.35 Szuperzsaru (ame-
rikai-sp.-olasz akció-vígj.)
18.45 Krokodil Dundee
Los Angelesben 20.30
Egy rém retardált család
(amerikai horror-vígj.)
22.10 A jeti visszatér
(amerikai horror) 23.55
Szörnyek szigete (ameri-
kai horror)   

7.00 A szív dala (sorozat)
8.00 Anyaszeretet (soro-
zat) 10.00 Menyet anyá-
nak 12.30 Hírek 13.00
Egy újabb sors 15.00
Mondd mennyibe kerül
16.00 Terefere Bah-
muval (talk show) 18.30
Hírek 19.15 Menyet
anyának (reality show)
20.30 Ég veled, de sze-
retlek! (reality show)
22.00 Gyilkos cápák 2
(kopr. akcióthriller, 2001)
0.00 Lelkiismeret-próba
(reality show)  

10.00 Kisvárosi gyilkos-
ságok (filmsorozat) 12.00
Amy-nek ítélve (amerikai
filmsor.) 13.00 Őrangyal
(amerikai tévéfilm sor.)
14.00 Trükkös hekus (ak-
ciófilm-sor.) 15.00 Kisvá-
rosi gyilkosságok (film-
sor.) 17.00 Rejtélyek as-
szonya: A fénykép 19.00
Nyughatatlan Jordan
20.00 Nash Bridges -
Trükkös hekus 21.00 Es-
küdt ellenségek: Bűnös
szándék 22.00 A médium
(sorozat)

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.50 Ma Reggel
11.00 Nappali
13.01 Híradó délben
13.15 Időjárás-jelentés,
Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok (ma-
gyar filmsorozat)
14.35 Hrvatska kronika
- Horvát nyelvű nemzeti-
ségi magazin
15.05 Ecranul nostru -
Román nyelvű nemzeti-
ségi magazin
15.35 Kormányváró
16.05 Ez történt Ma reg-
gel (ism.)
17.25 Körzeti híradó
17.35 Hírek
18.45 A vadon bűvöleté-
ben (angol filmsor.)
19.40 McLeod lányai
(ausztrál kalandfilm-
sorozat)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
20.55 Időjárás-jelentés
21.00 Yorkshire-i szív-
ügyek (angol dráma-
sorozat)
22.00 Magyarország vá-
laszt 2010
22.30 Meghalsz újra
(amerikai thriller)
0.25 Hírek
0.30 Memento
0.40 Teadélután
1.40 Nappali

7.00 Hírek
7.30 Az első órában
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek
9.15 Ébresztő
10.10 Szerelmes Don
Juan (filmsor.)
11.15 UEFA Champions
League
12.00 Szerelmek a képer-
nyők mögött
12.15 Az élet és a pénz
12.45 Titkok a palotában
(koreai filmsor.)
14.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
14.45 Egyszerűen ízletes
15.00 Teleshopping
15.30 Ők is embertársa-
ink
16.00 Együttélések
17.00 Kontra-generáció
17.55 Én, te, mi
18.25 Titkok a palotában
(filmsor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.10 UEFA Champions
League
21.40 Labdarúgás:
Arsenal Londra - FC Barce-
lona
23.50 UEFA Champions
League stúdióbeszélgetés
0.10 Hírek, sport
0.25 UEFA Champions
League összefoglaló
1.15 Kontra-generáció
(ism.)

7.00 Pro Tv hírek, Sport,
Mi történik doktor úr?
9.55 Könyvbemutató
10.00 Boldogság tele-
fonhívásra (kanadai ro-
mantikus vígjáték, 2000,
ism.)
12.00 A Názáreti Jézus
(olasz-angol filmdráma,
1977, 2. rész, ism.)
13.00 Pro Tv hírek,
Sport, időjárásjelentés
13.45 Csodakeresés
(amerikai-kanadai film-
dráma, 2006)
15.45 A Názáreti Jézus
(olasz-angol filmdráma,
1977, 3. rész)
17.00 Pro Tv hírek,
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour - szó-
rakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek,
sport, időjárásjelentés
20.30 Börtöncsapda
(amerikai-kanadai akció-
film, 1990)

22.15 State és Románia
(sor.)
23.30 Pro Tv hírek
0.00 A mentalista (sor.)
1.00 Börtöncsapda
(amerikai-kanadai akció-
film, 1990, ism.)

6.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt
Razvannal és Danival
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval

11.00 Benny Hill (angol
filmsor.)
12.00 Különleges ügyosz-
tály (amerikai krimisoro-
zat)
13.00 Híradó
14.00 Kaktuszgyermek
(amerikai kalandfilm,
2000)
16.00 Híradó, Sport
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés Madalin Ionescuval
19.00 Híradó, Alina
Petrescuval
20.00 Kikezdesz a sző-
kékkel? - versenyműsor
22.00 Csillagháló - Dan
Negru műsora
23.00 Híradó, Sport -
Andreea Berecleanu és
Andrei Zaharescu (ism.)
23.45 Dan Capatos szóra-
koztató műsora
1.00 Kaktuszgyermek
(amerikai kalandfilm,
2000, ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 4400 (amerikai ka-
landsorozat, ism.)
8.20 Sport Florentiná-
val - sportműsor
8.30 Teleshopping
9.00 Medium (filmsor.)
10.00 Galileo - szóra-
koztató műsor (ism.)
10.30 Szvingerek (film-
sor.)
11.30 4400 (amerikai
filmsor.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 NCIS (film-
sorozat)
15.15 Nicsak ki főz
(ism.)
16.15 Lököttek (vígjá-
téksorozat)
17.15 Galileo - szórakoz-
tató műsor
18.00 Hírek,
Időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Kötekedők króni-
kája -  Serban Huidu,
Mihai Găinusa szórakoz-
tató műsora
22.30 Lököttek (vígjá-
téksorozat)
23.15 NCIS (amerikai
filmsorozat)
1.00 Hírek,
Időjárásjelentés
2.00 Szvingerek (ameri-
kai filmsorozat)
3.30 Lököttek (ism.)

7.00 Amerikai hotrodok
8.00 Végzetes másodper-
cek
9.00 Hogyan készült?
10.00 Piszkos munkák
11.00 Miami Ink - Tetová-
lók
12.00 Micsoda szerszám -
Bontók és zúzók
13.00 Hogyan csinálják?
14.00 A túlélés törvényei
- Patagónia
15.00 Ötödik sebesség

16.00 Hogyan készült -
Csavarhúzók
17.00 Állítólag - Termit és
jég
18.00 Újjáépítők
19.00 A kolónia - Kénye-
lem a káoszban
20.00 Túlélés törvényei -
Patagónia
21.00 Hogyan készült
22.00 Végzetes másod-
percek
22.30 A túlélés törvényei
– Nagyvárosi túlélő
23.30 Halálos fogás -
Koncentrálj, vagy meg-
halsz
0.30 Rács mögött külföld-
ön

7.00 Szépségközpont
(filmsor.) 
8.00 Gyermekműsor
9.00 Szabad a szembejö-
vő sáv
10.00 Hírek, sport
10.15 Csodák (filmsor.)
10.45 Találkozunk
12.00 Hírek
12.45 Folklórkincsek
13.45 Teleshopping
14.30 IT Zon@
15.00 Együtt Európában
16.00 Szépségközpont
(filmsor., ism.)
16.45 Műkorcsolya VB
17.00 Elisa (filmsor.)
18.00 UEFA Champions
League
18.50 Csodák (film-
sorozat)
19.20 A szerelem szár-
nyán (német-osztrák ro-
mantikus film, 2006)
21.00 Motorosok (angol
dokumentumfilm sor.)
21.30 Bazár (ism.)
22.00 Hírek, sport
23.10 Ne mozdulj! (olasz-
spanyol-angol filmdráma,
2004)
1.15 Mosoly... négy keré-
ken (ism.)

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely  12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 19.30 Határok nélkül 20.05 Sportvi-
lág 20.25 Tetten ért szavak 20.50 Jó éjszakát 21.00 Rá-
diószínház 21.30 A nap történetei 23.25 Esti beszélgetés 

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció: baptista
egyház 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra 16.00 Hí-
rek 16.15 Ineteraktiv szolgáltató műsor meghívottal. 17.00
Nap-óra 17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók kö-
zéphullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Ma-
gyar zenei lexikon 15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás, Kertészrovat 16.00 Híradás, Sport, Rádió-
újság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági magazin, Összhang
17.55 A nap hírei röviden   
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Ma Zalán és Amadé nevû
olvasóinkat köszöntjük.
A Zalán török eredetû, je-
lentése: dobó, ütõ.
Az Amadé latin eredetû
férfinév, az amare (szeret-
ni) és a deus (isten) szavak
összetételébõl képzõdött,
jelentése: szeresd az Istent!
Holnap Árpád napja van.

Évforduló
• 1746-ban született Fran-
cisco de Goya spanyol fes-
tõmûvész.
• 1844-ben született Paul
Verlaine francia szimbolis-
ta költõ.
• 1853-ban született
Vincent van Gogh holland
expresszionista festõmû-
vész.
• 1867-ben az Amerikai
Egyesült Államok megvá-
sárolta Alaszkát az Orosz
Birodalomtól 7 200 000
dollárért.

Vicc
Egy részeg éjfél után támo-
lyog haza. Próbálgatja
nyitni a kaput, de nem
megy. Felcsengeti a felesé-
gét, aki kinéz a hálószoba

ablakán:
– Mi az? Nincs nálad a kul-
csod? – kérdezi.
– A kulcs itt van, de nem
dobnád le a kulcslyukat?

Recept
Fûszeres krémleves
Hozzávalók: 50 dkg tejszí-
nes krémsajt, 4-4 ek. friss ka-
por és snidling, 2 ek. friss tár-
kony, 1-1 ek. friss koriander-
és mentalevél, 1 gerezd fok-
hagyma, 2,5 dl szénsavmen-
tes ásványvíz, bors, só.
Elkészítése: A friss zöldfû-
szereket leöblítjük, és finom-
ra vágjuk. Salátástálban ala-
posan összekeverjük a krém-
sajtot a fûszerekkel és a zú-
zott fokhagymával, majd
megsózzuk, megborsozzuk.
Fokozatosan hozzáadjuk a
jegesre hûtött vizet, amíg sû-
rû levest kapunk. Ha nem
elég a megadott vízmennyi-
ség, kanalanként adjunk hoz-
zá még vizet. Lefedjük, és
egy órára hûtõbe tesszük. Tá-
lalás elõtt, ha szükséges, még
fûszerezzük, és jegesre hûtött
leveses csészékbe töltjük. Pet-
rezselyemlevelekkel díszít-
jük, és hidegen tálaljuk.

2010. március 30., kedd   www.maszol.ro

Mindenki csak azt érti meg,
amit önmagában megtalál.
Ahhoz, hogy valamit megért-
sünk, szükséges, hogy elõbb
összehasonlítsuk azzal, amit
már tudunk, és megpróbáljuk
elhelyezni ismereteink között.
Ha valami teljesen ismeret-
len, akkor azt nem fogjuk
megérteni mindaddig, amíg
nem tanulunk meg mindent
róla. Tanulás nélkül nincs

megértés. Sok ember úgy akar-
ja megérteni a dolgokat, hogy a
tanulást kikerüli, mert ahhoz
sem türelme, sem alázata
nincs. Ezt bevallani viszont
nem akarja, marad tehát a vélt
ismerettel, ami éppen akkor
mond csõdöt, amikor a legjob-
ban kellene. Sokszor nehéz el-
dönteni, hogy melyik a pusztí-
tóbb: a tudatlanság vagy pedig
az öntelt hiúság.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Egy fontos kérdésben kell döntést
hoznia. Érzelmei teljesen össze-
kuszálódnak, nem ismeri fel a
helyzetet. Romantikus énje elõ-
térbe kerülhet az este folyamán.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Egész nap ég a keze alatt a mun-
ka. Legyen figyelmes, mert a
gyorsaság a minõség rovására
mehet. Nézzen át mindent ala-
posan, mielõtt kiadná a kezébõl.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Ne hagyja, hogy eluralkodjon
Önön a türelmetlenség. Fennáll
a veszélye, hogy egy hirtelen tett
lépéssel rosszallást idéz elõ. 
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Már azt is sikeresnek tartja, ha
nem történik semmi rossz. Há-
zastársával a hatalmi harcok
folytatódnak, amelyekben Ön
most alul marad.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Mostanában túl gyorsan követ-
ték egymást az események, és
Önnek nem volt ideje feldolgozni
a történteket. Ez a hét szinte kí-
nálja magát erre a célra.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Ami a múlt héten nem ment, azt
most megoldja a sors. Használja

ki a kínálkozó alkalmakat, mert
ezek nem térnek vissza.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Folyamatosan beleütközik olyan
korlátokba, amelyek bosszant-
ják. Ha alkalmazkodik a közös-
séghez, elõbb-utóbb megszûnnek
a gáncsoskodások.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Mindent egy kicsit felnagyít,
vagy eltúloz. Ez a hozzáállás ön-
magában még semmi bajt nem
okoz, ha késõbb visszatér a régi
kerékvágásba.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Hiába fordított sok idõt és energi-
át egy ügyre, sajnos kiderült,
hogy minden hiábavaló volt. Ne
csüggedjen, lesz még jobb is! 
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Beszélgessen olyan emberekkel,
akik jókedvre derítik, és jó útra
téríthetik anélkül, hogy ártaná-
nak büszkeségének.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Kerülje a türelmetlenséget és a vi-
tás helyzeteket. Vigyázzon, ne-
hogy csalódást okozzon annak,
aki szereti Önt.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Egy olyan ember próbál közeled-
ni Önhöz, aki önös érdekbõl kép-
mutató. Jól teszi, ha elkerüli ezt
az egyént.

Horoszkóp

Gondolatjel Visky István rovata
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A szakember

Angolul folyékonyan beszélõ fiatalok jelent-

kezését várjuk sales/projektmenedszeri

munkakörre az Arab Emirátusokba (Dubaj)

és Romániába. Szakmai tapasztalat elõnyt je-

lent, de nem kizáró ok, mivel úgyis megtaní-

tunk, hogyan válj profi értékesítõvé és sike-

ressé munkádban. Francia nyelvtudás elõnyt

jelent. Ha szereted a kihívásokat, jelentkezz!

E-mail címünk: rotterom@rdslink.ro

Eladó olcsón családi ház Kibéden (Maros

megye, Szovátától 8 km-re), 3 szoba,

konyha, fürdõszoba, kamra. Lakható felü-

let 100m². Megfelel nyaralónak is. 

Érdeklõdni a 0740-180058 telefonszámon

lehet.

Eladó Tusnádfürdõ déli bejáratánál 3000m²

terület, rendezett iratokkal, csendes környe-

zetben, víz, gáz bekötési lehetõséggel.

Kiválóan megfelel panzió vagy hétvégi ház

építésére. Tel: 0745-312511.
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Röviden
Remizett a Fradi

Hazai közönség elõtt remi-
zett a Ferencváros labdarú-
gócsapata az élvonalbeli
bajnokság huszadik fordu-
lójának zárómérkõzésén: a
budapesti zöld-fehérek 1-1-
et jegyeztek a Vasas ellen.
A tabella élén Székesfehér-
vár (46 pont), Debrecen
(43), Gyõr (37) a sorrend, a
Fradi 26 ponttal a kilence-
dik, míg a Vasas 22 ponttal
a 11. helyen áll. A 16. for-
dulóból elmaradt Paks–
Zalaegerszeg-meccset hol-
nap pótolják be.

Stacey Nolan lett 
az ICIM új edzõje

Stacey Nolan lett az Aradi
ICIM nõi kosárlabdacsapa-
tának új vezetõedzõje. A 37
éves amerikai tréner koráb-
ban már dolgozott a hazai
élvonalban, a Sepsiszent-
györgy együttesét irányítot-
ta a szezon elsõ szakaszá-
ban. Ezalatt a kovásznaiak
tizennégy mérkõzésbõl ti-
zenhármat megnyertek. A
tréner a Târgoviºte elleni
rangadón fog debütálni ara-
di színekben, szombaton.

Kikaptak a váradiak

A Rovinari otthonában ka-
pott ki 81-78-ra a Nagyvá-
radi VSK férfi kosárlabda-
csapata az élvonalbeli baj-
nokság 29. fordulójának
zárómérkõzésén. Ma a ko-
rábban elmaradt Kolozsvári
U-Mobitelco–Otopeni-
találkozót pótolják be. Egy
fordulóval az alapszakasz
vége elõtt a tabella élén
Medgyes (52 pont), Ploieºti
(52), Kolozsvári U-Mobi-
telco (51), Nagyszeben (48)
a sorred. A váradiak 43
ponttal a tizedik helyen áll-
nak, közvetlenül a Rovinari
mögött.

Elkészültek 
a vb-stadionok

A Nemzetközi Labdarúgó-
szövetség (FIFA) ellenõrei
a bejárások után mind a tíz
stadiont világbajnoki-mér-
kõzések rendezésére alkal-
masnak találták a Dél-afri-
kai Köztársaságban. „Most
már kijelenthetjük, teljesí-
tettük, amit ígértünk, tíz vi-
lágszínvonalú arénát építet-
tünk” – nyilatkozta tegnap
büszkén Danny Jordaan, a
szervezõbizottság ügyveze-
tõje. A dél-afrikaiak 1,3
milliárd dollárból öt új sta-
diont építettek, ötöt újítot-
tak fel, és idõre elkészültek
a munkálatokkal annak el-
lenére, hogy a kivitelezések
kezdeti szakaszában sztráj-
kok és egyéb problémák
hátráltatták a munkát. A vi-
lágbajnokság június 11-én a
Dél-afrikai Köztársaság–
Mexikó-találkozóval kezdõ-
dik. A torna mérkõzéseit
Johannesburgban két stadi-
onban, továbbá Fokváros-
ban, Durbanben, Port Eli-
sabethben, Bloemfon-
teinben, Nelspruitban,
Polokwanéban, Rusten-
burgban és Pretoriában 
rendezik.

Dobogóra tör a Team33
Technikai sport

Sipos Zoltán

Dobogós helyen szeret-
né zárni az idei szuper-

gyorsasági-motoros szezont
Zsigmond Zoltán – tudtuk
meg a kolozsvári Team33
csapat- és motorbemutatóján
a helyi Winners Tenis Club-
ban. Mostanra már négyfõs-
re bõvült az együttes, Zsig-
mond és Bogdan Popovici
mellett Dan-Vasile Mãines-
cu,valamint Victor Mihãiles-
cu is elrajtol az április 16–18-
ai idénynyitón, a görögor-
szági Szerreszben. Ezt köve-
tõen Magyarországon, Szlo-
vákiában majd ismét Görög-
országban fognak gyorsulni
Románia nyílt szupergyorsa-
sági-bajnokságának (roSBK)
kupájáért. A csapattagok két
kategóriában versenyeznek:
600, illetve 1000 köbcentis
motorokkal. 

Az idei immár a harma-
dik szezonja lesz a csapat-

nak a versenyen, és amint
azt Zsigmondtól, a Team33
vezetõjétõl megtudtuk: „Az
idei szezonra elsõsorban a
motorkerékpárok felfüg-
gesztéseit cseréltük ki, és ja-
vítottuk fel. Emellett sok
apróbb fejlesztés is történt a
motorokon, amelyek ugyan
kisebb mértékû fejlesztése-
ket jelentenek, de reméljük,
hogy ezek is nagymérték-
ben hozzájárulnak ahhoz,
hogy minél jobb eredményt
érjünk el.” Az idénynyitó
elõtti felkészülést eddig
csak a csapattagok fizikai
edzése jelentette. „Sajnos, a
technikai tesztelésekre idén
még nem volt alkalmunk.
Itthon nincs megfelelõ pá-
lya, ahol a specifikus edzé-
seket tarthatnánk, így eze-
ket külföldön, fõleg a ma-
gyarországi Hungaroringen
szoktuk elvégezni. Ezek az
edzések komoly pénzbe ke-
rülnek, jelenleg a Hunga-
roring a legolcsóbb ebbõl a
szempontból. Az idõjárás

viszont még elég kedvezõt-
len ahhoz, hogy ott tesztel-
jük a motorkerékpárokat” –

magyarázta az ÚMSZ-nek
Zsigmond, de hozzátette:
meglátása szerint csapattár-

sainak és saját magának is
megvan a kellõ tapasztalata
ahhoz, hogy a szezon elõtti
két-három napos technikai
tréning elég legyen egy jobb
eredmény eléréséhez. A
csapat vezetõje most egy
Suzuki BSX-R 1000 K6-os
nyergében vág neki a futa-
moknak, és elégedett a mo-
torok állapotával. Mint el-
mondta, egy olyan kolozs-
vári cég foglalkozik a gépek
szervizelésével, amely fo-
lyamatos konzultációt is
garantál, úgyhogy a verse-
nyen mindig a lehetõ leg-
jobban fel vannak fejleszt-
ve. A csapat izgalommal
várja az új szezont, és ter-
mészetesen minél jobb
eredményeket szeretne el-
érni. „Igyekszünk majd a
csapatversenyben is minél
jobban teljesíteni, én pedig
személy szerint arra törek-
szem, hogy egyéniben az
elsõ három között zárjam a
szezont” – mondta Zsig-
mond Zoltán. 

A kolozsvári Zsigmond Zoltán elégedett a Suzukijával

Gólzápor Urziceni-ben
Labdarúgás

ÚMSZ

„Torjét ki kellett volna
állítani legalább kétszer,

Niculaét ki kellett volna állí-
tani, N’Doye ököllel szájon
csapta Bilaºcót” – fakadt ki
Mihai Stoica Marius Avram
játékvezetésére, az
Urziceni-i Unirea mene-
dzsere ugyanis a bíró dönté-
seit okolta a Dinamo elleni
döntetlenért. Az élvonalbeli
labdarúgó-bajnokság 24.
fordulójának vasárnap esti
összecsapása valóban szo-
katlanul alakult, hiszen már
az elsõ tíz percben jegyeztek
négy gólt: elõbb a házigazda
ialomiþaiak szerezték meg a
vezetést Onofraº révén (2.

perc), majd Bruno
Fernandes öngólja (6. perc)
után Andrei Cristea (8.
perc) 2-1 arányú vezetéshez
juttatta a vendégeket, ám
Semedo (10. perc) kiegyen-
lítette az állást. A „gólgyár-
tás” azonban nem ért itt vé-
get: Torje a 48. percben
megint vezetéshez juttatta a
bukarestieket, majd Andrei
Cristea büntetõbõl lõtt gólja
(63. perc) tovább növelte a
vendégek elõnyét. Csak-
hogy a hajrá a címvédõnek
alakult jobban, és Bilaºco
elõbb tizenegyesbõl (70.
perc), majd akcióból (94. p.)
is eredményes volt, s ezzel
beállította a 4-4-es végered-
ményt. A dinamósok termé-
szetesen máig értetlenül áll-
nak a történtek elõtt, aho-

gyan Cornel Þãlnar a talál-
kozó után fogalmazott: „Le-
hetetlen, hogy négy gólt
rúgj Románia bajnokának
otthonában, és ne nyerd
meg a meccset. Még Ko-
lozsváron sem voltam any-
nyira mérges, mint ameny-
nyire most vagyok.” Andrei
Cristea is frusztrált volt, és
feltette a kérdést: „Mire van
szükségünk ahhoz, hogy az
ilyen mérkõzéseket meg-
nyerjük?”

Mérgelõdtek Temesváron
is, hiszen a csapat tegnap 1-
0-ra kikapott a vendég
Vasluitól, és így a moldvai-
ak két ponttal megelõzték
õket a tabellán. A Bras-
só–Kolozsvári CFR-mér-
kõzést lapzártánk után ren-
dezték. 

Urziceni–Dinamo fejcsata: mindkét fél futballistái négy-négy gólt szereztek a rangadón

Királyi siker a háziderbin
Labdarúgás

Turós-Jakab László

Null-egyrõl fordítva
nyert 3-2-re a Real a spa-

nyol labdarúgó Primera
División madridi rangadó-
ján. Az Atléticónak Reyes
szerzett vezetést a 10. perc-
ben. A 29. forduló többi va-
sárnapi eredménye: Villa-
rreal–Sevilla 3-0, Deportivo
La Coruna–Getafe 1-3, Es-
panyol–Gijón 0-0, Osasuna–
Almería 1-0, Xerez–Valla-
dolid 3-0. Az Athletic
Bilbao–Racing Santander-
találkozót lapzártánk után
rendezték. Az összetettben a
Real Madrid továbbra is csak
jobb gólarányával elõzi meg
a szintén 74 pontot gyûjtött
Barcelonát, a Valencia 53, a
Mallorca 47, a Sevilla pedig
45 pontnál tart.

Fernando Torres duplájá-
val a Liverpool 3-0-ra verte
a Sunderlandet az angol
Premier League 32. fordu-
lójának vasárnapi mérkõzé-
sén. A Vörösek így verseny-
ben maradtak a BL-t jelentõ
negyedik helyért. A tabellán
a Manchester United (72
pont) vezet a Chelsea (71),
az Arsenal (68), a Totten-
ham Hotspur (58), a Liver-
pool (54) és a Manchester
City (53) elõtt.

Az AC Milan ezúttal sem
tudta kihasználni az Inter-
nazionale botlását: a piros-
feketék nem bírtak a Lazió-
val (1-1) az olasz Serie A 31.
fordulójának vasárnapi
zárómérkõzésén, és marad-
tak az összetett harmadik
helyén. A címvédõ Inter-
nazionale 63 ponttal vezet,
de nyomában ott lohol az
AS Roma (62) és az AC
Milan (60) is. A negyedik
helyért a Palermo (51), a
Nápoly (48), a Juventus (48)
és a Sampdoria (48) verseng. 

A német Bundesliga 28.
fordulójának vasárnapi záró-
mérkõzésén a Hamburg 1-0-s
vereséget szenvedett a Mön-
chengladbachtól, és lesza-
kadt az élbolytól. Az 58 pon-
tos FC Schalke 04-et a
Bayern München (56), a
Bayer Leverkusen (53), a
Borussia Dortmund (49) és a
Werder Bremen (48) üldözi.

A francia Ligue 1 30. for-
dulójának vasárnapi játék-
napján: Le Mans–Stade Ren-
nes 1-3, Lorient–St. Étienne
4-0, Nancy–Lens 5-1, Paris
Saint-Germain–US Boulog-
ne-sur-Mer 3-0, Toulouse–
Nizza 0-2, Lille–Montpellier
4-1. Az összetettben a Bor-
deaux (56 pont) vezet a
Montpellier (56), az Auxerre
(55), a Lille (54), a Lyon (54)
és a Marseille (53) elõtt. 

Hozó Levente visszatér
Jégkorong

ÚMSZ

Tíz év szünet után ismét
elvállalja a válogatottsá-

got Hozó Levente, a Csíksze-
redai Sportklub tapasztalt
jégkorongozója. A sportoló
legutóbb 2000 márciusában,
a Dél-Korea elleni világbaj-
noki mérkõzésen szerepelt a
trikolórok között, most a
sportági szövetség elnöke,

Tánczos Barna kérése jön
vissza. „Hozó egy vezéregyé-
niség, egy alapember, na-
gyon sok tapasztalattal. Sze-
replése mindenképp elõnyt
jelent nekünk” – magyarázta
a szervezet vezetõje. Tom
Skinner, Románia jégko-
rong-válogatottjának szövet-
ségi kapitánya amúgy Hozó
mellett további tizenegy csí-
ki, hét brassói és öt steauás
játékost hívott meg a hollan-
dok elleni edzõmeccsekre. 

Két mérkõzést rendeznek ma a labdarú-
gó Bajnokok Ligája negyeddöntõjében,
és ezek közül az RTV1 a Bayern Mün-
chen–Manchester United-összecsapást
közvetíti élõben, 21.45 órától. A másik,
ugyanebben az idõben lejátszandó talál-

kozó a franciák rangadója lesz, hiszen a
Real Madridot korábban elbúcsúztató
Lyon a Bordeaux-t fogadja. Holnap
Arsenal–Barcelona és az Internazionale–
Moszkvai CSZKA párosításban rendez-
nek mérkõzéseket.

Kezdõdnek a negyeddöntõk a Bajnokok Ligájában

A szerzõ felvétele

Fotó: Mediafax
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